

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

| | | | | |
|--------------------------|---------------------------|---------------------------|---------------------------|---|
| ELŐFIZETESI ÁR: | | Felelős szerkesztő: | Kiadótulajdonos: | Hirdetéseket és nyilttéri közleményeket |
| Egész évre . . . 12 kor. | Negyedévre . . . 3 kor. | BITTERMANN SÁNDOR. | BITTERMANN NÁNDOR. | a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. |
| Félévre . . . 6 kor. | Egyes szám ára 20 fillér. | | | MEGJELEN MINDEN KEDDEN ÉS PÉNTEKEN. |

Követendő példa.

Zombor, 1906. október 1.

Az élet utvesztőin tévelygő gyenge ember egyedül megbízható vezetője a tapasztalat. Nemcsak a maga, hanem a mások tapasztalata is, melyet a saját hasznára fordítani az észesség követelménye.

Az élet, mely egyfelől úgy a gazdagokra, mint a szegényekre vaskézzel rója azt a kötelességet, hogy minden ténykedésüket a lehető legnagyobb körültekintéssel végezzék, másfelől bőségesen szolgál tapasztalatokkal, irányadásul arra, mily utat válasszunk. Csak tudnunk kell helyesen megfigyelni a körülöttünk történő eseményeket és tudnunk kell gyorsan megragadni a munkára majdnem mindig kínáló alkalmat.

A temérdek bajnak, a sok szerencsétlenségnek rendesen az az oka, hogy kevesen tudnak a sorsadta vagy önmaguk okozta változott viszonyokkal számolni és a veszély pillanatában gyáván eldobják a fegyvert, melyet a munka minden épkézláb embernek ad. A sorssal való leszámolás legegyszerűbb, de egyuttal leggyávább módja: az öngyilkosság. Igaz, hogy nem mindenki vetemedik azonnal rá, amint a sors rémharagosan megtépázza. Előbb még megpróbál alkudni a becsületességgel: sikkaszt, csal vagy egyébként kerülgeti a büntető-törvényt. Ha aztán szorul a kapca, ha nincs más menekvés, vagy a golyóhoz folyamodik, mely mindent kiegyenlít, csak a becsületet nem hozza helyre, vagy részánja magát egy kis amerikai utra.

Az élettapasztalatok gazdag tárháza közelebb oly esettel gyarapodott, mely megmutatja, hogy a napjainkban divó léha társadalmi felfogások ellenére is sikeresen meg lehet birkózni a mostoha sorssal. Az eset annál tanulságosabb, mert hőse a maga könnyelműsége következtében jutott gazdag jóléteből koldusbotra. Igen régi porosz főnemesi család sarja, aki pályáját egy lovasezredben kezdte, elegáns hadnagy volt és uszott a pénzben. A csillogó egyenruha, egészségtől duzzadó fiatalsága, a nagyuri társaság, melyben mozgott s bizonyára nem

utolsósorban a fiatalsággal járó meg gondolatlanság, mind, mind hozzájárult ahhoz, hogy a nem maga kereste pénzt meg ne becsülje. Tékozolta tehát, — persze csak addig, amíg volt. Mert bármennyi volt, végre mégis elfogyott, majd meg bedugultak a hitelező források is. Ki ne ösmerné az ehhez hasonló történeteket, melyeknek végére már alig vagyunk kíváncsiak. Golyó vagy Amerika. A hitelezőkön és rokonokon kívül ki törődne vele? Idehaza a szépen indult, reményekkel teljes ifju életet befejezettek tekintik, az erkölcsi halál után nem törődünk a tragédia fizikai végével.

De lám, ki hitte volna, hogy van még egy harmadik megoldás is? Annyira hozzászoktunk a tékozló ifjak gyáva megfutamodásához, hogy nem is gondolunk az egyedül helyes megoldásra, melyet könnyelmű ficsurak és kényelműkből kiforgatott világfiak és mindazok okulására megmutatott a későn ugyan, de mégis észretért főnemes, kik eddig mind azt hitték, hogy a jólét elvesztése után már csak az étellel való leszámolás következhetik.

A daliás arisztokrata, a volt lovasági hadnagy, amikor már utolsó fillérért elverte, tudatára ébredt annak, hogy az igazi élet mégse állhat örökös dáridóból és abból, hogy a pénzt kiadja, mielőtt megkereste volna. Ez a feleszmélés minden ilyen esetben közönséges dolog, de következményeképpen csak a kései bánat, nem pedig a helyzet természetes orvoslása szokott beállani. A mi hősnünk azonban volt elég bátorsága megmutatni, hogy így is meg tud állni a maga lábán. Elhatározta, hogy ezentul dolgozni fog. Nagy elhatározás egy tunya életmódhoz szokott embertől és végrehajtása pedig abba a nagy nehézségbe ütközik, hogy a lefokozott tiszt nem jut egykönnyen csak félig-meddig megfelelő tanult embernek való állásba. Mindazonáltal, mikor egyszer már szilárdan eltökélte, hogy ezentul dolgozni fog, nem tévovázott sokáig, hanem megragadta a dolgot az üstökénél s beállt egy német vasuti állomáson — szénrakodó munkásnak. Serényen hordozza

a szemet kora reggeltől késő estig, csekély napszámért, melyből tisztességesen fenntartja magát.

Becsületesen vezekel tehát egykori könnyelműségeért és bizonyára rászolgál arra, hogy tiszteljék érte.

De mit szólnak ehhez a főuri rokonok, a régi barátok, mindazok, kik a jó időkből ismerik? Mit szólnak? — Megszólják!

Nem volna léha ez a társadalom, ha görcsösen, konzervatív nem ragaszkodnék a maga alkotta hamis formai törvényekhez, melyek, óh de sokszor — még a lehetőség rovására is — csak követelni tudnak, de a tisztas munkának az elismerést minden körülmény közt megadni nem tudják.

Hogy azonban a valódi férfinak a társadalom félszeg birálatától visszariadnia nem szabad, megmutatja a fent leírt eset, mely azt a nagybecsű tanulságot nyújtja, azt a régi igazságot erősíti meg, hogy bárki, bármit is mondjon: a munka sohasem szűgyen!

Hangok a résztvevő közönséghez.

Valamint a tenger kagylóiról, a mező virágairól, a lepkeszárnyakról, a hársfa finom ágazatu lombkoszorujáról, úgy rólunk emberekről is harmónikusán szépet gondolt az Isten. Ragyogó fényességű gondolatokat oltott belénk, pazarul látta el a tengerek szívet nemesnél nemesebb érzéssel, melyből különösen a nőnek jutott a gyengédség s fakadt belőle a jótékonyság.

Ezen gondolatok közül választotta ki a zombori közélet számos, minden jó iránt meleg érdeklődéssel viseltető tagja, az emberbaráti szeretetet, a könyörületességet, adakozást, amidőn a „Napközi Otthon Egyesület“ vezetőségének ama nemes cél elérésében segédkezet nyújtott, hogy a szülők távolléte miatt magukra hagyott szegénysorsu tanköteles gyermekeknek nappalra otthont s meleg ételt biztosít s ezzel az ige testté lön.

Köszönetet mond a vezetőség tehát mindazoknak, kiknek alább névsorát adjuk is, hogy akár anyagi jótéménnyel, akár személyes segédkezéssel enyhítettek a szegények sorsán.

Ezen alkalomból nem idegenkedik, sőt keresi a nagyközönség szívéhez vezető utat, kérve, támogassák továbbra is a szorongatott szívű éhezőket. Karoljuk föl a kis embereket

egyesült erővel, lett légyen ő bármily vallásu, de körülményei mostohák. Akinek pártfogoltja van, említse fel előttünk s mi segítünk rajta. Minden valószínűség szerint november hó 5-én nyílik meg az „Otthon” étkezője, az egyesület föltétlen bizalommal kezdi meg működését. nemes egyszerűséggel töltve be az ételkiosztás szerepét s megküzdve az itt-ott fölmerülő nehézségekkel is

S mily könnyű lenne e néhány rögöt is elsimitani nagyobb érdeklődéssel, ha ezen philantropikus eszme előtt a nagy közönség minden egyes tagja meleg résztvevő szívet tárna ki. Befogadná oda a sok gyerekaré tekintetét, akik némelyike a természet mostohasága miatt hideg szobában didergő testtel, könyező arcoeskával várja be szülői hazatértét, avagy fogadná be azokat a hálatelt pillantásokat, amidőn az iskolából kipirulva az Otthonba érkeznek, szívbeli imát mondanak s olyan hálással néznek a kiosztókra.

Étkezőből haza megy a gyermek s talán elfogult atyjában azonban benn van még a fajszeretet s látja gyermeke egészséges arcát, hallja annak meséit a neki ígézö Otthonról és az oktatásról, s lassan-lassan kibékül a világgal, nem oly mogorván, majd derűlten néz az „urra”, ki gyermekéről gondoskodik. Munkáját jobb kedvvel végzi.

Mig ahol a gyermekek véznák, sápadtak, az atya, anya rosszkedvű, durva, a gyermek lelke bimbójában elhal. Milyen nemzedék lesz ebből? Segítsünk a gyermekeken! Küldjük fillereinket oda, hol balomra gyűlve sok-sok sanyaru sorsu gyermek életét enyhítik vele, oda, hol ellátják őket étellel, itallal s a felügyelő befolyása, vezetése alatt lelkük is szépen fejlődik. Ezt célozza a „Napközi Otthon”. Mily jóleső érzéssel tapasztaljuk, hogy a sok sápadt, szomorú gyerekből, a rendes jó táplálkozás folytán piros pozsgás, mosolygó szemű arc tekint vissza ránk.

Van e szebb gondolat, minthogy ezekből a gyermekekből felnőttek lesznek, amikor a zsenge kor jó ellátása erős szervezetben nyilatkozik meg, jó munkás lesz belőlük, derék katonák, akikben a hála érzete kisebb-nagyobb mértékben mindig megmarad.

Akinek a jó Isten fölöslegest adott, akár éreben, akár terményben, — gondoljon a szükkölködőkre s adakozzék a szegény konyhára, mindenkor s mindent köszönettel veszünk s a helyi lapokban nyugtázzuk, mint itt következik a mult évi kimutatás:

1905. november hóban adakoztak: Dr. Alföldy Gedeonné 1 bödön zsír, dr. Buják Józsefné 22 liter bab, Export malom 1 zsák liszt, Roheim Zsigmond 1 öl fa, Sztrilich Zsigmondné 1 zsák krumpli, 5 kiló só és 13 kiló bab, Szabó Lászlóné 2 zsák krumpli, Bertolino. Sándorné 5 kiló só és 15 kiló krumpli, Sztojsits Árkádné 1 zsák krumpli, dr. Huber Józsefné 1 zsák liszt, ifj. Mihályi Jánosné 1 zsák krumpli. Kiosztott 1510 adag ebéd.

December: Ambrozovits Emilia 10 kiló liszt, dr. Alföldy Gedeonné 2 zsák krumpli, Papp Györgyné 24 fogás hagyma, Törös Sándorné 5 drb házi szappan, Ugrý Mihályné 10 kiló krumpli, 7 liter bab és 1 liter mák, Bogdán István hentes 80 pár kolbász. Kiosztott 1046 adag ebéd.

Január 1906. Dr. Alföldy Gedeon 50 kiló rizskása, dr. Buják Józsefné 10 liter bab, Fernbach Bálint 1 kosi krumpli, ifj. Mihályi Jánosné 2 korona, Markovits Mihály 2 korona. Kiosztott 2072 adag ebéd.

Február: Geyer Péterné (Cservenka) 2 zsák liszt, Törös Sándorné 2 drb szappan, 2 fogás hagyma, dr. Alföldy Gedeonné 1 zsák dió, Komáromy Gyuláné 3 kiló só, 3 kiló rizs, 3 kiló gerstli, Papp Györgyné 10 kiló liszt. Kiosztott 1466 adag ebéd.

Március: Dr. Jovánovits Józsefné 10 kor., dr. Alföldy Gedeonné 1 bödön zsír, Bertolino Sándorné 5 liter bab

Kiosztott 2028 adag ebéd. 5 hónap alatt összesen 8152 adag.

Még egy kérést a nagyérdemű közönséghez. Valamint a mult évben is kedves képet nyújtott azáltal, hogy leereszkedve a szegény gyermekvilágba, nekik eledelt nyújtott, úgy ha azt ebben az időben is gyakorolni sziveskedne, havonként egy vagy két órát áldozzon a kis embereknek. Azon a meghatottságon kívül, mit a gyermeki csodálat ad a sok fehér kezű, finom ruhájú asszony s lánynak, szolgáljon örömeikre, hogy igazán bájos képet nyújt a sok urihölgy elvegyülve a nép gyermekei között.

Még egyszer ismétlem az első szavakat, hogy harmonikusan szépet gondolt rólunk az Isten.

Mivel egyenlő nem lehet, tehát összhangban legyen a társadalom minden rétege. Ne nyomorogjon az a szegény nép annyit! segítsünk rajtuk!

A számos jótékony egyesület, mely fennáll s az emberbaráti eszmék megvalósítására törekszik, tartsa fegyvereit csupán csak szolgálataiban s ne keressük, ne töltsük időnket vitakozással, hogy a nyomoruság melyik oldalán ér többet segíteni, mert hiszen ragyogó a humanizmus eszméje minden oldalról. Gondoljunk minél többet Vörösmarty szavaira:

Leírva áll a rettentő tanulság:

„Hogy még nyomorra milliók születnek,
Néhány ezernek jutna üdv a földön, —
Ha Isten ésszel, angyal érzelemmel
Használni tudná — éltök napjait!”

B—a.

A zombori tulipán-estély.

A zombori kaszió-egyesületi dalárda szeptember 29-én, szombaton, a polgári kaszió-egyesület helyiségeiben dal-, zene- és táncestélyt rendezett felerészben a Tulipán-szövetség helyi fiókja, felerészben pedig saját alapja javára. A rendezőség mindent elkövetett, hogy a jótékonyestély erkölcsileg és anyagilag egyaránt minél fényesebben sikerüljön. Olyan műsort állított össze, mely a legkényesebb izlésűeknek is műelvezetet nyújthatott.

A dalárda zenekarától előadott nyitány volt a műsor bevezetője. A Csavojác János hegedűművész vezetése alatt működő műkedvelő zenészeinkről fölösleges újból meg újból dicsérelőleg szólnunk.

A dalárda Huber K. Fohász című hatalmas férfikarát énekelte Blumenthal Károly zongora- és Türr Aladár harmonium kíséretével.

Az Él a magyar c. melodráma szövegét (Ábráuyi Emiltől) Prokópy Imre szavalta hazafias lelkesedéssel, s a Horváth Ákostól írt férfikar kíséretet a dalárda énekelte.

Reisiger: Hármasa következett ezután, melyben Csavojác János művészi hegedűjátékához méltóképen járult dr. Németh Arthur kisbőgő és Blumenthal Károly zongorajátéka.

Dr. Zátonyi magánjelenetet adott elő ismert színészi talentumával.

Az estély jellegét fejezték ki a szép régi tulipán-nóták, melyeket Tomcsányi Aladár átírásában a dalárda énekelte.

Végül a zenekar Adáms: Ha én király lehetnék c. művét adta elő

Műelvezetben tehát bőséges része lett volna a közönségnek, ha — közönség lett volna. Nem keressük az okát, csak mély sajnálattal jegyezzük föl, hogy amikor hazafias érzésének nemes módon való kifejezésére ily szép alkalom nyílt, közönségünk tündetőleg távol maradt. Ugy látszik: a tulipánjelvényvel együtt sutba dobták azt az eszmét is, amit az a szép magyar virág jelképezett. — Bizony, bizony elhervadt a tulipán.

Előfizetési felhívás

a

„BÁCSKA”

XXIX. évfolyamára

Előfizetési feltételek:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:

| | |
|----------------------|------------|
| Egész évre | 12 korona. |
| Fél évre | 6 korona. |
| Negyedévre | 3 korona. |

Néptanítók számára:

| | |
|----------------------|-----------|
| Egész évre | 8 korona. |
| Fél évre | 4 korona. |
| Negyedévre | 2 korona. |

Előfizetési pénzek **Bittermann Nándor és fia** könyv- és könyomdájába küldendők.

H i r e k.

A király névnapja. Október 4-én, esütörtökön Ferenc napja lesz, amikor őfelsége a király névnapját üli. Ez alkalomból, mint országszerte, nálunk is hálaadó istentiszteletek lesznek, melyeken a hatóságok, hivatalok és iskolák is megjelennek.

Kinevezés. Őfelsége a király dr. Láng Mór ujvidéki törvényszéki jegyzőt a panaszváltó törvényszékhez albiróvá nevezte ki.

Püspökszentelés. Dr. Boromisza Tibor szatmári püspök fölszentelése vasárnap volt Egerben. A püspökszentelésen a káptalant dr. Hoffmann Károly és Boromisza István kanonokok képviselték. Az október 7-én tartandó beiktatási ünnepélyen pedig Boromisza István és dr. Steécz György kanonokok fogják a káptalant képviselni.

Elöléptetés. Popovits István kulai kir. adótárnokot, aki csak nemrég ünnepelte meg szolgálatának 40 éves jubileumát, a pénzügyminiszterium az eddigi rangosztályának 2. fokozatából az 1. fokozatába léptette elő.

Kirendelés. Az igazságügyminiszter Kop Fülöp ujvidéki kir. törvényszéki betétszerkesztő telekkönyvvezetőt a miavai kir. járásbíró, Máthé László bódásági kir. járásbíró, betétszerkesztő irnokot a berettyóújfalui kir. járásbíró területére hivatalból kirendelte.

Birói vizsga. Dr. Karácson Gyula kir. járásbírói aljegyző, a birói vizsgát Budapesten szép sikerrel letette

Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Prodán Gyula egri állami főreáliskolai tanárt a zombori állami főgimnáziumhoz, dr. Kovács Károly nagybányai állami főgimnáziumi rendes tanárt jelenlegi minőségében az ujvidéki kir. kath. főgimnáziumhoz helyezte át.

Anyakönyvi kinevezések. A belügyminiszter a palonai anyakönyvi kerületbe Veszely Henrik községi irnokot, a regőceibe Jablonszky Elemér segédjegyzőt, a kiskéribre Brückner Keresztély helyettes segédjegyzőt anyakönyvvezető helyettesé nevezte ki.

Egyházmegyei hírek. Heintzmann Ferenc dunacsébi káplán ugyanoda adminisztrátornak kinevezetett. — Magosi Kálmán Csantavérre tanítónak kinevezetett.

Szent Mihály napja. Szombaton volt a gazdák nevezetes napja: Szent Mihály, mely egyszersmind legbizonyosabb hirdetője az ős bekövetkezésének. A harangszó este már 7 órakor csendül s 9 kor becsukják a kapukat, reggel pedig csak 6 kor nyitnak, mint ősszel, télen szokás. A nyárból őszbe való átmenet az idén valósággal elmaradt. Hideg van, a szobákat fűtik. Pedig a virágos május után legszebb szokott lenni minden hónap között a szőlőérlelő szeptember vége és október eleje. Bezzeg a szüretnek se lesznek olyanok az idén, mint más esztendőben voltak. Csak úgy sietve, „lop el“ módon végeznek vele. Egyrészt azért, mert a termés átlaga jóval kevesebb, mint máskor, másrészt és főképpen a mostoha időjárás miatt. Az időjárás pedig, amint látszik, nem igen akar változni. Mostanában már ott jár, ahol máskor október végén tart. Ami bizony arról szól, hogy a nyár már végképpen befejeződött, erre az idei évre. Tova szállott, mint a fecske, meg a gólya, levélhullajtó ősz lépett a nyomába. Hullik, omlik a levél lágy zizegést keltve s mikor a földön van már, zörög a lábunk alatt. Zizeg, zörög, hogy az iramodó szél szárnyra kapja s azután tovább vigye. Pedig mikor a levél hull: ősz van, hűvös, hideg ősz. A nyár már csak volt. Vége — elmúlt . . .

Kilépés a honvédségből. A honvédelmi miniszter rendeletével október 1-től szolgálati kötelezettsége teljesítése után, tiszti rangfokozatának megtartása nélkül saját kérelmére elbocsátotta a honvédség kötelékéből dr. Brumer Ferenc szabadkai 4. honvédhuszárvezetési tartalékos hadnagyot.

Jomkippurim, az engesztelés napja, tisri hónap 10-ike, a zsidók legszentebb ünnepe, amelyen a hívó a Roshasonóval kezdődő tiz bűnbánó napon át megtisztuló lélekkel megtér Istenhez, aki bűnbocsánattal emeli föl a megsanyargatott lelket. Az engesztelő böjt nap pénteken este köszöntött be a Kol nidre ről az elhamarkodott önkéntes fogadalmak föloldásáért könyörgő imádságról elnevezett esti istentisztelettel. Ez a könyörgés, melynek sajtószerű megkapó dallama számos zeneköltőt inspirált abban az időben, amikor a zsidók üldözésére tudományos mezben kerestek ürügyet, sok szenvedést okozott, mert belemagyarázták a mások irányában vállalt köteleességek föloldását, holott erről szó sines benne. Ez az oka, hogy nagyon sok hitközségnél más könyörgést énekelnek a hagyománymentelt ősi dallamon. A délelőtti istentisztelet egyik lényeges pontja a mazkir, a holtak lelke üdvéért való imádság. Az egész napon át templomban levőknek a sófár kürtszava jelzé az engesztelés nagy ünnepének végét.

Közügyülés a városnál. Zombor szab. kir. város törvényhatósági bizottsága 1906. évi október hó 3-án (szerdán) délelőtt 9 órakor rendes közgyűlést tart.

Eltűnt csendőrőrmester. Az újvidéki csendőrparancsnokság panaszt emelt a rendőrségen, hogy László Péter csendőrőrmester a múlt héten, midőn leszámolnia kellett volna a kezelésére bizott pénzekkel, a kaszárnyából eltávozott és oda vissza nem tért. A megindított vizsgálat szerint László Péter a reá bizott pénzekből nagyobb összeget elkártyázott és valószínűnek tartják, hogy öngyilkosságot követett el.

Telefonhálózat Verbászon. A kereskedelemügyi miniszter a telefonhálózatnak Verbászon leendő kiépítését engedélyezte s a munkálatokat a múlt héten már meg is kezdték.

A Duna-Tisza-csatorna. A kereskedelemügyi miniszter a Duna-Tisza-csatorna dolgában kiküldött szűkebbkörű szakbizottságot október 10-ére ülésre hívta össze.

Lóverseny. Október hó 6-án és 7-én lesznek megtartva az idén Zomborban a ló- és ügetőversenyek. Két napra újra megélenkül a zöld gyep és találkát ad egymásnak a zombori és bácskai intelligencia színe-java. De szép versenyekben is lesz részünk, olyanokban, mint eddig soha. A nevezések igen szépen sikerültek (legközelebbi számunkban hozzuk) és a benevezettek java indul is. Különös érdekességet fog az idei versenyeknek kölcsönözni az az esemény, hogy egy városunk szülötte is nyeregbe fog szállani, a daliás huszárhadnagy, Karácson Pali fogja lovagolni népszerű főispánunk által nevelt lovát. A régi ismerősök közül itt lesznek: Krause, Czárán Zoltán és János, Sibrik, gr. Pongrácz, gr. Vay, Samarjai, Reök, továbbá a monarchia legjobb urlovasa, br. Eltz Hugó, azután Hagelin, Kiss Sándor, Kendefly, Klack stb. Gyönyörű versenyekre van tehát kilátás.

Halálozás. Milassin Illés szabadkai gyógyszerész múlt hó 27-én életének 61-ik évében hirtelen elhunyt. A megboldogult hült tetemét szeptember hó 29-én nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra.

Ártatlanul elítélve. Erdősi Herman államvasuti főkalauzt négy évvel ezelőtt a szabadkai törvényszék magánokirathamítás címén másfél évi börtönre ítélte, mert a vád szerint a Vojnits Knezevits Helén nevére hamisított 15 000 koronás váltót leszámította, bár tudta, hogy az hamis. A szegedi tábla jogerősen fölmentette, minthogy azonban a kir. ügyészség újabb bizonyítékoknak jutott birtokába, perujtással élt és Erdősit másodsor is elítélték. Ezt a büntetést a tábla, valamint a kuria is megerősítette, mire Erdősi egy évi börtönbüntetést el is szenvedett. Az elítélt kétszer is megkísérelte a perujtást s a bíróság mind a két esetben elutasította. Végre ez év elején alaposan megokolt előterjesztésben kérte a perujtást és ez sikerrel is járt. Újabb főtárgyalásra került a sor. Ezen a főtárgyaláson a védő bebizonyította, hogy Erdősi akkor, mikor a 15 000 koronás váltót leszámította, nem tudta, hogy az hamis. A bíróság ez alapon most a vádlottat föl is mentette.

Elvi jelentőségű határozatok. Vételár kamata fizetési határidő nélkül. Ha az eladó a mindenkori vételárt fizetési határidő kitöltése nélkül hitelezte a vevőnek, úgy ez a kamatot csak a megintéstől köteles fizetni; az évenkénti egyenleg elismerése ily megintést nem képez. — Váltóügy. A kiboecátó, aki a váltót harmadik személyre forgatta, de utóbb az utolsó forgatmányos nyugtájával ellátott váltónak ismét birtokába jutott, mint váltóbirtokos igazolva van akkor is, ha forgatmánya törölve, illetőleg a váltó ő reá visszaforgatva ninesen. — Reklámügy. Cégalodás elvébe ütközik az olyan cég, melynek nyomán a község nagyobb anyagi tőkét s több erkölcsi erőt tételez fel a kereskedőnél, mint amennyivel ez tényleg rendelkezik.

Hamis vád. Különös bűnpört tárgyalt a szegedi ítélőtábla büntető tanácsa. A vádlott egy bajai napszámos asszony, Weber Henrikné, akit néhány hónappal ezelőtt lopás gyanúja miatt a bajai csendőrség letartóztatott, de nemsokára szabadon engedte, mert kiderült ártatlansága. Amikor Weberné kiszabadult, följelentést adott be a szegedi csendőrkerületi parancsnokságnál Solti István bajai csendőr ellen, akit azzal vádolt, hogy őt a fogházban megkötözte és megbecstelenítette. A vizsgálat során a csendőr ártatlansága kiderült, amire Weberné hamis vád miatt följelentette a szabadkai törvényszéknél. A bíróság a vádlottat 6 hónapi börtönre ítélte. A tábla dr. Wöber Lajos védelme után a vádlott büntetését 8 napi fogházra szállította le.

Kereskedelmi és iparbiróságok. A kereskedelmi minisztériumban új törvényjavaslatot dolgoztak ki, amely a német Kaufmannsgerichte mintájára, az érdekképviseleten alapuló ipari és kereskedelmi bíróságokat akarja meghonosítani. Ezek a bíróságok, a teljes paritás alapján, egyrészt a munkaadókból, másrészt a munkásokból és kereskedelmi alkalmazottakból szervezve, döntik el a munkaadó és alkalmazottak közötti vitás kérdéseket. A törvényjavaslat valószínűleg még e hónapban ánkét elé kerül.

Hajóösszeütközés a Dunán. A múlt héten a bezdáni hajóállomás közelében a Budapest felé menő „Albrecht“ személyszállító gőzhajónak, amelyen háromszázötven utas volt, nekiment a „Béla“ csavargőzös. A hajó oldala a víz felszíné fölött beszakadt és a csavargőzös orra benyomult a másodosztályú női terembe. Az utasok közt nagy rémület támadt, mert azt hitték, hogy a hajó süllyed. Végre sikerült a kapitánynak a hajót a parthoz vinni és akkor az utasok is megnyugodtak. Az „Albrecht“ csak hét órai késéssel folytathatta útját.

Meglopta az apját. Plahtinszki András dunagálosi lakos hasonló nevű fia atyjától 54 korona készpénzt ellopott és megszökött.

Szerencsétlenség. Jaksics Jerkó szondi lakosnak Ágnes nevű 7 éves kis leánya múlt hó 20-án késsel kezében egy locán ülve, oly szerencsétlenül dőlt fel a locával, hogy esés közben a kés mély sebet ejtett a hasán. Életveszélyes sérülésével a szülei lakásán ápolják.

A női szépség megrontója. Ha az emberi bőrnek ára volna, akkor az angol nőké érne a legkevesebbet. Valósággal ritka Albion hölgyeinél az üde teint, aminek oka iránt sok orvos kutatott már több-kevesebb eredménnyel. Egy londoni lap írta, hogy mi az oka az angol nő rutságának. Elsősorban a tea. Sehol annyi teát nem isznak, mint Angliában. A tea pedig sárgává, petyhüdtté és ráncossá teszi a bőrt. Különösen az a tea, amelyet Angliában fogyasztanak. De nemcsak ezzel, hanem egész életrendjükkel ártanak az angol nők a szépségüknek. Forrón eszik az étkeiket és csaknem kizárólag lust. A forró ételre pedig jeges italokat isznak, ami kész méreg a gyomornak és a fogaknak. Nem faji jelleg a csunyaság, hanem fejlődés. A fiatal korokban festői szép angol leányok tíz-tizenöt év alatt annyira elrutulnak, hogy meg sem ismeri őket az ember.

Statisztika a levelekről és a városokról. A magyar posta 1904. évi állapotát feltűntető statisztikai kimutatás most jelent meg, amelyből a többek között az is kiderül, hogy a magyar törvényhatósági városokban egy egy személyre hány levél jutott. Azok a városok, amelyeknek lakossága közül egy-egy személy ötvennél több levelet kapott, a következők: Arad, Budapest, Fiume, Győr, Kassa, Kolozsvár, Komárom, Marosvásárhely, Nagyvárad, Pancsova, Pécs, Pozsony, Sopron, Temesvár, Eszék, Varasd és Zágráb. Olyan város, amelyben egy-egy lakos már csak negyvenhat-ötven levelet kapott, négy van és pedig Baja, Debrecen, Székesfehérvár és Újvidék. 41—45 leveles város Szatmárnémeti, 36—40 leveles város pedig Zimony. Ezek után következik Selmecbánya, Szeged, Versec és Zombor, ahol egy-egy lakosra 31—35 levél jutott. Még hátrább áll Szabadka, ahol a levelek illetén száma 26—30 volt. Keeskeméten egy halandóra már csak 21—25 levelet számítanak. Utolsó helyen Hódmezővásárhely áll, amelynek lakosai tejenként 1—15 levélhez jutnak.

Mária Terézia bácskai kávéja. A Magyar Nyelv c. folyóirat ez évi szeptemberi füzetében dr. Szendrei János érdekes bácskai vonatkozású levelet közöl. A levelet gróf Csáky Miklós kalocsai érsek, Bács vármegye főispánja írta Latinovits Péternek, Bács vármegye II. alispánjának, s arról szól, hogy a vármegye valami friss török kávéval kedveskedjék Mária Terézianak. A levél így hangzik: „Mivel tudom azt, hogy Felsőasszonyunk a chavét igen szereti, remélem, kedvesen venné, ha valamely friss török chavét azon a részen szerezhette kegyelmed és azzal ő felségének, ha Pestre lejön, a Nemes Vármegye kedveskednék, mely iránt legközelebb elvárom kegyelmed tudósítását, hogyha személyem szerint meg nem jelenhetnék Pesten, előre Méltóságos főkomornyik gróf Kevenhiller uram Ó Excellentiájának tuttára adhassam és kérhessem azon, hogy ő Excellentiája a Nemes Vármegye nevével Felsőasszonyunknak praesentálni méltóztatnék. Pozsony. 1751. július 7. Gróf Csáky Miklós kalocsai érsek.” — A krónika ugyan hallgat róla, de hihető, hogy a vármegye hódoló készséggel elég-t tett a föl-szólításnak, s így Bács vármegye révén finom török kávé párolgott Mária Terézia asztalán.

Az új Tisza-Eszlár. A Szegedi Naplóból vettük át a következőket: A szép Solymossy Eszter véres szelleme egyre kísért Magyarországon. Időről időre, újra meg újra feltámad a vérvád rettenetes meséje s mindig akadnak még emberek, akik hisznek a tiszaezslári borzasztó tévedés igazságában. Szinte esztendőről esztendőre, különösen a zsidőnneppek táján történik, hogy valamely kisebb faluban a zsidók ellen fordul a népharag s beláthatatlan következményei is volnának az ilyen esetnek, ha a közigazgatási hatóságok erélyes kézzel el nem nyomnák a készülő veszedelmet. Az új Tiszaeszlár: Magyarkanizsa. Előtt őt héttel a magyarkanizsai segédkantör, Wesz Aron eselédje, Juhász Mária 17 éves parasztleány eltűnt a faluból. Hozzá tartozói kétségbe esetten keresték a leányt mindenfelé, de a kutatásnak semmi eredménye sem volt. A faluban mindjárt a leány eltűnése után rebesgetni kezdtek, hogy Juhász Mariát a zsidók tették el láb alól. A szolgabírósg éppen ezért erélyesen nyomozott a leány után s a napokban végre Zenta környékén holttestét ki is fogták a Tiszából. A holttest majdnem teljesen feloszlott, a haja egészen levált, a nyakán azonban fojtogatás nyomai látszottak. Amikor a magyarkanizsaiak erről értesültek, a faluban valóságos lázadás ütött ki. Kapával felfegyverkezett parasztok megtámadták előbb a segédkantört, majd a többi zsidók házáat s fenyegető magatartást tanúsítottak. A hatóságnak kellett közbelépni, hogy megnyugtassa a lázongókat, de a hangulat mégis ingerült s nincs kizárva, hogy komolyabb összeütközésre kerül a sor.

Lefőzés. — A gölya hozott nekünk egy kis babát!

— Oh az semmi! nekünk hat kis maeszkát hozott!

Kenyér- és zabszállítás honvédek részére. A zombori m. kir. honvéd állomásparancsnokság közhírré teszi, hogy a szegedi II. honvéd kerületi parancsnokságának folyó évi 5012/hv. 1906. szám alatt kiadott hirdetménye alapján Nagybecskerek, Panesova, Lugos, Zombor, Ujvidék, Orsova, Oravica, Versec, Arad és Baja állomásokon elhelyezett m. kir. honvédesapatok részére 1907. évi január hó 1-től 1907. évi december hó 31-ig szükséges kenyér és zab szállításának biztosítása végett 1906. évi október hó 3-tól október hó 25-ig bezárólag a fentjelzett állomásokon versenytárgyalások fognak tartatni; e szállítási feltételek füzete az állomásparancsnokságoknál, helyben a 2. honvédzászlóalj parancsnoksági irodában az érdeklődők által bármikor október hó 9-ig betekinthező.

Névmagyarosítás. A belügyminiszter megengedte, hogy Geiger János bajai illetőségű, budapesti lakos, valamint Ferenc és Gizella nevű gyermekei „Garai“-ra; Klein János jánosalmi illetőségű, rákos-szentmihályi lakos pedig „Király“-ra változtathassák családi nevüket.

Öngyilkosság. Milánbarts Mihály 25 éves esantavéri lakos atyja szállásán agyonlőtte magát Öngyilkosságának oka állítólag családi viszály volt. Levelet hagyott hátra, melyben kéri, hogy egyszerűen temessék el és ne boncolják föl.

Művészet — Irodalom.

„Koronaértékben kiszámított százalékok szakkönyve“

megjelenéséről adhatunk számot. A művet Vidor Ede nyugalmazott m. kir. pénzügyi számellenőr nagy szorgalommal és a legkörültekintőbb gondossággal állított össze. Szakirodalmunkkal ki ne volna tisztában? Hézagpótló mű ez! A pénzügyintézetek, részvénytársaságok, vállalatok, kereskedők, ügyvédek, földbirtokosok, a pénzügyigazgatósághoz tartozó hivatalok, számvétség, adó és sóhivatal, biztosságok, egyszóval mindazok, akiknek a százalékszámításokkal van dolga. De legfőként ajánlhatjuk ezen művet a községek jegyzőinek és városok adóügyi osztályainak figyelmébe, akik előnyös hasznát veszik az állami, megyei és községi adók kivetésénél.

A könyv magyar és német szöveggel jelent meg. Lánzy Leó, a budapesti kereskedelmi és iparkamara közismert szaktekintélyű elnöke irt hozzá meglebangu ajánló előszót, kijelenti, hogy szakirodalmunkban megjelent ezen közhasznú műnek alig van hivatási kör, amely hasznát ne venné. A könyv 480 nagy kvartoldalra terjed és 4 részből áll. Az I. rész az általános százalékokat tartalmazza 200 oldalon 0 5%—100%-ig. A II. rész 136 oldalon tartalmazza a napokra kiszámított kamatokat 3%-tól 20%-ig, 1/2% emelkedéssel. E részben van az 1898. XXIII t. e. alapján alakult „Országos Központi Hitelszövetkezet“ 5-1%—7-1% új kamatlába is.

A III. rész első fejezete a fokozatos bélyegilletékek és a százalékos jog és egyenértéki illetékek 0-2%—10% táblázatait egyes összeállításban 11 koronától egymillió érték-alapig, amelyen a laikus közönség a legkönnyebben eligazodtatik. Az összeállítások használhatóságát az illetéki törvények és szabályok vonatkozó díjtételeire való hivatkozások nagyban emelik. A III. rész második fejezete a föld-, házbér-, házosztályadó I., II., III. fokozatait, a III. és IV. oszt. kereseti, tőkekamat- és járadék, végül a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és egyletek adójának kiszámítási táblázatait adja a megfelelő pótdókkal együtt. Az aranyérmek és külföldi pénzek átszámítási táblázatait is befoglaltatnak a könyvben. A mű előnye a célszerű beosztás, tiszta nyomás, könnyű kezelhetőség. Nem mulaszthatjuk el imitt kiemelni a szerzőnek azon hazafias és nemes cselekedetét, hogy minden egyes példány után, melyet megyei és városi hivatalos községi elöljáróságok és jegyzők rendelnek, mely példányonként 10%-ot az Erzsébet királyné községi jegyzői árvalház alapja javára áldoznak.

A könyv megrendelését a magunk részéről az érdekelt köröknek a legmelegebben ajánlhatjuk. A könyv megrendelhető Vidor E és Reisz I. kiadóknál Budapesten IX. ker., Csarnok-tér 5. szám I. em. 2. ajtó. Ára 15 korona.

Nagyjaink a kicsinyekről.

A gyöngye gyermek védelmében nyilvánul a szeretet ereje.

Vaszary Kolos.

A gyermekvédelem — honvédelem.

Kohl Medárd, püspök.

*

Ha van tevékenység, amely magában foglalja az emberiség és a haza szent fogalmainak együttes szolgálatát, a keresztény és a hazafiai erények együttes gyakorlását, bizonyára a Gyermekvédelem az. A gyermek az emberiség virága, az emberszeretet leggyöngédebb megnyilvánulása az az önkénytelen vonzalom, melylyel a gyermek ártatlan varázsa iránt minden jó lélek viseltetik. De a gyermek egyttal a haza reménye; ha a virágot le- hullani, eltiportatni engedjük, a gyümölcsöt is megöltük, meddővé tettük a nemzet életfáját.

Apponyi Albert.

*

A gyermekből lesz az ember atyja; védjük meg tehát a gyermeket; s ezzel megvédjük az emberiséget. Neveljük a gyermeket; mert övé a jövő; s ő lesz hivatva megvédeni, megtartani a hazát. Tanuljon a gyermek; mert az ő lelke fogékony és minden benyomásnak nyitva áll; — s amilyen szép egy gyermeket tanulni látni, oly szomorú látvány, ha az aggkor tanulásra szorul. Örüljön a gyermek, mert lesz alkalmá eleget sirni az életben. Övé a remény, az öregségé az emlékezet! Kossuth Ferenc.

*

A gyermekvédelemre még rászorulunk, mert kevés az anya. És azért kevés az anya, mert az uralkodó társadalmi rend nem is rend, hanem csatarend, csatasor. És legelkeseredettebben ott dühöng a csata, azon a mezőn, amelyen a jövő sarjadozik, — a gyermek élete! Igazán hatályos gyermekvédelmünk addig nem lesz, míg az anyát — felszabadítva a kenyérkeresés terhe alól — vissza nem kapjuk; azt az anyát, aki nemcsak gyermeket szül, hanem akit komoly nevelés az ember anyjává tesz.

Addig is azonban érvényesülnie kell annak az ideiglenes gyermekvédelemnek, melyet áthaltott az a tudat, hogy a gyermek védelme a szülő, az iskola, a törvénykezés és a jelenlegi munkafeltételek durvaságai ellen olyan oltalom, mely első lépés az emberiség tökéletesedése felé, mindaddig, amíg csak egy gyermek is e védelemre szorul, addig az egész társadalmi élet csak a felszinen letolyó mozgalom. A mélységekből akkor fog eredni a Minden, ha minden: a gyermek! . . .

Ellen Key.

*

A krisztusi szók modern alkalmazása a gyermekvédelem apostolainak a szívében ez:

Bocsássátok hozzám a gyermekeket, mivel-hogy ők a mi mennyországunk.

Rákosi Jenő.

*

Ami nemeset és magasztosat oltott az Isten az emberi szívébe, ez mind megszólal, ha arról van szó, hogy azokon a védtelen lényeken segítsünk, amelyeknek a szeretet teremtő ereje létet adott, de az élet számára megtartani nem bírja.

A gyermekvédelem ügye az emberiségnek szent és nagy ügye. De nálunk nemcsak ez.

Nemzeti ügy az egyszersmind; a nemzet erejét növeli, aki számára megmenti azokat, akik segítsége nélkül elpusztulnának.

Ha a társadalom és az állam intézményeikkel nem képesek megakadályozni, hogy elhagyott gyermekek létezenek: kötelessége államnak és társadalomnak egyaránt gondoskodni arról, hogy el ne vesszenek az élet számára.

Nagy, demokratikus elv ez. És csak ezen az alapon lehet ezt a fontos szociális kérdést megoldani.

Amikor ezzel az ügyvel — amelyet annyira szívemhez nőve éreztem — foglalkoztam, úgy találtam, hogy a közigazgatásnak különben száraz és tisztán a gyakorlati élet terén mozgó kérdései között is van ami lelkesíteni, hevíteni és magasra emelni képes: a gyermekvédelemben a közigazgatásnak költészetét ismertem föl. Széll Kálmán.

*

Az evangelista szavai szerint: „Aki az elhagyott gyermekek gondját fölveszi, a Megváltónak fölveszi gondját“.

Nagy Széchenyink pedig azt mondta: „Oly kevesen vagyunk, hogy bár még az apagyilkosnak is meg lehetne bocsátani“.

Törvényhozásunk az állami gyermekvédelemről szóló törvény megalkotásával az evangélium örökség vallásköltői alap gondolatát valósította meg és egyúttal a mi viszonyaink között nemzeti szempontból nagy horderejű, korszakos, hazafias munkát végzett. A gyermekvédelmi törvény mindenha hirdetője lesz a magyar törvényhozás ember- és hazaszereztének. Széll Ignác.

*

Ha sikerült nyomoron segíteni, könyeket fölszárítani, ez mindig oly jól esik az embernek; de kétszeresen érezzük ez örömet, ha a nyomor és köny gyermeké volt. Gróf Teleki Géza.

*

A gyermekvédelem a leghatályosabb tényező a bűntettek megelőzésének küzdelmében, Mindinkább tisztában látjuk, hogy sok bűn esetben az egyéni felelősség mellett méltán terheli erkölcsi felelősség a társadalmat. A környezet gyakran egyedüli oka a bűntettnek. Az elhanyagolt gyermek criminalitásáért pirulhat a társadalom is. Nem lenne szabad egyetlen elhagyott, züllésnek induló gyermeket sem támasz nélkül hagyni. A mi szép fővárosunk legszebb sétányain hemzseg a sok kolduló gyermek, mindig szomorúan látom a magot, melyből dudva nő. Most koldusajándékainkat vetjük csak nekik, hogy azután az elzüllés útján a fegyházakba kerüljenek. A koldusajándék mitsem ér, szervezett társadalmi tevékenységnek és ha szükséges, az államnak kell mindent elkövetni, hogy kolduló, elhanyagolt, züllésnek induló gyermekkel ne találkozzunk, vagy ha találkozunk, csak egyszer találkozzunk, midőn a nevelésére rendelt intézetbe kísérik. Azután már úgy találkozzunk velük, mint a munkát szerető és önmagát föntartó becsületes állampolgárral. Aki és amely intézmény a gyermeket menti meg az erkölcsi romlástól — az a legüdvösebb társadalmi munkát végzi. Melegen üdvözlök minden vállalkozást, mely e szent ügyet szolgálja. Wlassies Gyula.

*

Nincs Istennek tetszetősebb és hazafiasabb cselekmény, mint a gyermekvédelem, mert minden gyermekben egy részecskét a nemzetnek és egy lelket az örök életnek mentünk meg. Zichy Aladár.

Vármegyei közgyűlés.

Bács Bodrog vármegye törvényhatósági bizottsága ezidei harmadik évnegyedes rendes közgyűlését 1906. évi október hó 8-án s esetleg a következő napokon mindenkor délelőtt 9 órakor Zomborban a vármegyei székház nagytermében tartja meg a következő tárgyszorozattal:

1. Alispáni jelentés a községek állapotáról.

2. Belügyminiszter ur 81490/906. számú leirata a Zomborban létesítendő gyermekvédelmi internátus céljaira tett alapítványról kiállított „Alapító levél“ jóváhagyása tárgyában.

3. Belügyminiszteri rendelet a gazdasági munkás és cseléd-lakások egészségi viszonyai javítása tárgyában.

4. Vallás- és közoktatástügyi miniszteri intézvény Baró Rudits József alapítványi oklevél módosítása tárgyában.

5. Kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur intézvénye a vármegyei távbeszélő hálózat felállítására tárgyában.

6. Ugyanannak intézvénye a vármegye területén létesítendő h. é. vasutak tárgyában és ezzel kapcsolatban a vármegye alispánjának jelentése a beruházási költségen miképi felvétele és a helyi érdekű vasutak miképi segélyezése tárgyában.

7. Pozsony, Pest-Pilis Solt-Kiskun és Kolozs vármegye átirata a számvételek és pénztárakról szóló 1902. évi III. t. c. módosítása tárgyában a képviselőházhoz intézett feliratok támogatása iránt.

8. Vas vármegye átirata a vármegyék autonómiájának biztosítása tárgyában a képviselőházhoz intézett feliratok támogatása iránt.

9. Jász-Nagykun-Szolnok megye átirata a sorhadi szolgálatból elbocsájtott vagyontalan katonák állami segélyben leendő részesítése tárgyában a képviselőházhoz intézett feliratnak támogatása iránt.

10. Kolozsvár sz. kir. város átirata az alkotmány biztosítása tárgyában hozott határozatnak hason határozattal leendő pártolása iránt.

11. Borsód vármegye közönségének átirata a katonai földrajzi intézetnek kettő választása és Budapesten egy m. kir. katonai földrajzi intézetnek föllállítása tárgyában.

12. Temes és Sáros vármegyék közönségének átiratai az országgyűlési képviselőválasztások alkalmával üzött nemzetiségi igazítások megfigyelése érdekében teendő törvényhozási intézkedések tárgyában.

13. Győr vármegye közönségének átirata némely vármegyék állami javadalmazásának beszüntetése elleni tiltakozás tárgyában.

14. Ugyanannak átirata Csanád vármegye alispánjának felfüggesztése és a főispán általi helyettesítés törvénytelenége tárgyában.

15. Békés vármegye törvényhatósági bizottságának átirata a Duna—Tisza csatorna létesítése tárgyában.

16. A vármegye közigazgatási bizottságának átirata a vármegye 1907—1908. évi közuti költségelőirányzata tárgyában.

17. Főispán ur öméltségének átirata Werner Hugó közíg. gyakoronok áthelyezése tárgyában.

18. Bács Bodrog megye háztartási alapjának 1907. évre összeállított költségvetése.

19. Alispáni jelentés a bácsföldvári csendőrlaktanya bérleti szerződésének záradékolása tárgyában.

20. Alispáni jelentés a Titel—Sajkáslak—Szankamén és Kőcedin községek közti határrendezés tárgyában.

21. A vármegye alispánjának jelentése a megyei szükségletek biztosítása tárgyában.

22. Ugyanannak jelentése a zombor—öbecsei h. é. vasút részvénytársaság igazgatóságába és felfüggyelő bizottságába a vármegye képviseltetése tárgyában.

23. Ugyanannak jelentése a zombor—öbecsei törvényhatósági közutov építendő utkaparóházak telke tárgyában.

24. Ugyanannak jelentése egy megyei központi anyag és szertár telep létesítése tárgyában.

25. Ugyanannak jelentése a titeli szolgabírói hivatal és lakások kéményeinek seprése tárgyában.

26. Ugyanannak előterjesztése Nádalya, Felsőzentiván és Körtés községek közdülő közutjairól készített törzskönyvek hitelesítése tárgyában.

27. Alispáni jelentés a vármegyének Peeze István elleni pere tárgyában.

28. A vármegyei árvaszék előterjesztése a Gerescher Antalné elleni ügyben felmerült perköltségek fedezése iránt.

29. Alispáni előterjesztés dr. Prodánovits Zsivkó árvatári követelése utáni kamatoknak a gyámpénztári tartalékalapból leendő kiutalványozása iránt.

30. Alispáni jelentés az állásokról eltávoztott községi alkalmazottak hátralékos nyugdíjjarulékainak leirása tárgyában.

31. Alispáni bejelentés Császár Péter főszolgabírónak a VII. ik fizetési fokozatba való sorolásának jóváhagyása iránt.

32. Alispáni előterjesztés Varosy László tartozásának leirása tárgyában.

33. Alispáni előterjesztés Hóss Lipót tartozásának leirása tárgyában.

34. Alispáni előterjesztés a vármegyei belső községek szegényalapjainak 1005. évi állapotáról.

35. Néb. Molnár János kalocsaegyházmegyei kanonok alapító oklevele a jánoshalmi szegények segélyezése tárgyában.

36. Az egészségügyi bizottságba három tagnak választása.

37. Baró Rudits József bizottságban megütrült tag állásnak választás útján való betöltése.

38. Járási mezőgazdasági bizottságban megütrült tag állások választás útján betöltése.

39. Esküdtbírói tagok lajstromainak összeállításához szükséges bizalmi férfiak megválasztása.

40. Vármegyei árvaszék előterjesztése Kotzenberger Antalné elleni ügyben felmerült költségek a gyámpénztári tartalékalapból leendő fedezése iránt.

41. Ugyanannak előterjesztése Kiss György elleni ügyben felmerült költségek a gyámpénztári tartalék alapból leendő fedezése iránt.

42. Ugyanannak előterjesztése özv. Dojánovits Pálné elleni ügyben felmerült költségek a gyámpénztári tartalékalapból leendő fedezése iránt.

43. Ugyanannak előterjesztése Pality Antal elleni ügyben felmerült költségek a tartalékalapból leendő fedezése iránt.

44. Ugyanannak előterjesztése Csabrádi Viktor elleni ügyben felmerült költségek a tartalékalapból leendő fedezése iránt.

45. Ugyanannak előterjesztése Kurucz Márk és társai elleni ügyben felmerült költségek a tartalékalapból leendő fedezése iránt.

46. Ugyanannak előterjesztése Hengen Antal elleni ügyben felmerült költségek a tartalékalapból leendő fedezése iránt.

47. Vármegyei árvaszék előterjesztése Zsabya község elleni ügyben felmerült költségek a tartalékalapból leendő fedezése iránt.

48. Ugyanannak előterjesztése Horváth Péter követelésének a tartalékalapból leendő kiutalványozása iránt.

49. A vármegyei árvaszék előterjesztése Kiss Ferenc elleni ügyben felmerült költségek a tartalékalapból leendő fedezése iránt.

50. Ugyanannak előterjesztése Pap Péter báhmonostori lakos követelésének a gyámpénztári tartalékalapból leendő kiutalványozása iránt.

51. Árvaszéki elnök előterjesztése a kisegítő tülöknek további 6 havi időre való alkalmazása tárgyában.

52. Dudás Lajos Zenta város polgármesterének felebbezése Zenta város képviselőtestületének 722. és 812. sz. a. nyugdíjaztatása tárgyában hozott határozatai ellen.

53. Nemesmiliticsi községi rendőrök felebbezése fizetésük javítását megtagadó községi határozat ellen.

54. Zveig József felebbezése Veprőd községének segélyösszeg felemelését megtagadó határozat ellen.

55. Berdó István felebbezése az adai közpénztári ellenőr választás ellen.

56. Dr. Kolivoda Kálmán felebbezése Zenta városának szabadságidőt megtagadó határozata ellen.

57. Szilágyi Dezső szinigazgató felebbezése Obecse községnek segély iránti kérelme tárgyában hozott határozata ellen.

58. Grosz Fülöp felebbezése Bácsföldvár község által nevezett marháinak a legelőről való letiltása tárgyában hozott határozat ellen.
59. Radonits Sándor felebbezése községi adóttgye tárgyában Bajsa községe által hozott határozat ellen.
60. Ancsán István és társai felebbezése Magyarkanizsa községnek a libalegelő tárgyában hozott határozata ellen.
61. Vracsarits Vladimir felebbezése Sajkásszentiván községnek segély megtagadása tárgyában hozott határozata ellen.
62. Bedits Máté és társai felebbezése Bácsalmás községnek a községi alkalmazottak nyugdíjjáruléka tárgyában hozott határozata ellen.
63. Gyurcsik József és társai felebbezése Zenta városnak a kézbesítők fizetési előlege tárgyában hozott határozata ellen.
64. Kurunczy József és társa felebbezése Óbecse községnek Csapó Sándor díjnak napidijai tárgyában hozott határozata ellen.
65. Riegler Rezső felebbezése Borócz községnek a végrehajtói fizetés emelése tárgyában hozott határozata ellen.
66. Csabai Lajos felebbezése Zenta városnak a kért napidijak kiutalása tárgyában hozott határozata ellen.
67. Biró János felebbezése Zenta városnak a helyettes adóellenőr tiszti biztosítéka tárgyában hozott határozata ellen.
68. Ribovitz András felebbezése Gara községnek az iskola és ovoda kijavítása tárgyában hozott határozata ellen.
69. Ifj. Heitzmann György felebbezése Gombos községnek a korcsmalétszám emelése tárgyában hozott határozata ellen.
70. Szanitter Kornél felebbezése Torzsa községnek a kért drágasági pótlék ügyében hozott határozata ellen.
71. Eszes Mihály felebbezése Zenta városnak néhai Eszes Mihályné temetési költségei tárgyában hozott határozata ellen.
72. Bene István felebbezése Sajkásszentiván községnek a kisbírák létszáma és fizetése tárgyában hozott határozata ellen.
73. Uracs József felebbezése Felsőkaból községnek az általa kért fizetés tárgyában hozott határozata ellen.
74. Korsós József felebbezése Őrszállás községnek az illetéktelenül felvett segédjegyzői javadalom visszatérítése iránt hozott határozata ellen.
75. Grósz Illés felebbezése Bácsföldvár községnek a végrehajtói fizetés emelése iránt hozott határozata ellen.
76. Malesevits György felebbezése Mohol községnek a tanítói föld bekerítése iránt hozott határozata ellen.
77. Erdújhelyi Menyhért és társa felebbezése Zenta városnak a második iskola szolgáló állás ügyében hozott határozata ellen.
78. Egi György felebbezése Zenta városnak a városi ács lakbérére ügyében hozott határozata ellen.
79. Palánka község felebbezése Opalánka községnek az utcák elnevezése tárgyában hozott határozata ellen.
80. Gutwein Lajos felebbezése Torzsa községnek az irnoki fizetés emelése ügyében hozott határozata ellen.
81. Kalmár Zsigmond felebbezése Csurog községnek a második orvosi állás szervezése ügyében hozott határozata ellen.
82. Borovszky Ferenc felebbezése Cservenka községnek a közgyűlési jegyzőkönyvek nyelve tárgyában hozott határozata ellen.
83. Dr. Ellinger Jenő felebbezése Zenta városnak az állandó szakbizottsági helyek betöltése iránt hozott határozata ellen.
84. Pap István és társai felebbezése Madaras községnek a fogyasztási adók kivetése tárgyában hozott határozata ellen.
85. Özv. Petrovác Ferencné felebbezése Ada községnek a kért kegydíj megtagadása ügyében hozott határozata ellen.
86. Popovits V. Todor felebbezése Szilbács községnek a nagyvendéglő kibővítése és tatarozása tárgyában hozott határozata ellen.
87. Pálkás Mihály és társai felebbezése Temerin községnek a rendőrségi fizetések emelése tárgyában hozott határozata ellen.
88. Székely Sándor felebbezése Bácsgyulafalva községnek kisegítő munkaező felfogadása és írógép vásárlása iránt hozott határozata tárgyában.
89. A községi rendőrök felebbezése Magyarkanizsa községnek a rendőri fizetések ügyében hozott határozata ellen.
90. Ifj. Döme Ferenc felebbezése Zenta városnak a városi kézbesítők fizetése ügyében hozott határozata ellen.
91. Tallosy János felebbezése Mélykut községnek egy tanítói állás szervezése tárgyában hozott határozata ellen.
92. Szűcs Lajos és társa felebbezése Zenta városnak az iskolaszolgák nyugdíjintézeti tagsága ügyében hozott határozata ellen.
93. Pálch Antal felebbezése Omoravicza községnek a községi földek trágyázása tárgyában hozott határozata ellen.
94. Széchényi Pál felebbezése Kishegyes községnek egy állandó díjnak alkalmazása tárgyában hozott határozata ellen.
95. Cseri Ferenc felebbezése Pacsér községnek a fogyasztási adókezelő felmentése és óvadéknak kiadása iránt hozott határozata ellen.
96. Farkas Elek felebbezése Zenta városnak a csárdai bérösszeg hátralék ügyében hozott határozata ellen.
97. Dr. Ellinger Jenő felebbezése Zenta városnak a polgármesteri állás betöltése kérdésében tartandó értekezlet meghívóinak kézbesítése tárgyában hozott határozata ellen.
98. Bellér Dezső és társai felebbezése Zenta városnak a marhalevel átruházási díjak kiutalása tárgyában hozott határozata ellen.
99. Löbl Jakab és társai felebbezése Osivác községnek mezei közös dűlőutak megszükitése tárgyában hozott határozata ellen.
100. Zentai János felebbezése Zenta r. t. városnak a tiszai rakparthoz létesítendő vas korlát tárgyában hozott határozata ellen.
101. Ruff Mór és társa felebbezése Zenta r. t. városnak az aszfaltjárda költségek tárgyában hozott határozata ellen.
102. Dubacz István és társa felebbezése Bácskertes községnek az utcák és terek szabályozása tárgyában hozott határozata ellen.
103. Mrgyanov Jován és társai felebbezése Ada községnek a templom mögötti kiserői földek bérbeadása tárgyában hozott határozata ellen.
104. Kincses József és társai felebbezése Zenta r. t. városnak a halászlé törvény mellyel tányos alkalmazása tárgyában hozott határozata ellen.
105. Pallós Ármín építési vállalkozó felebbezése Cservenka községnek a zombor—óbecsei h. é. vasútra megszavazott községi hozzájárulás kifizetése tárgyában hozott határozata ellen.
106. Dolovacz Pál és társainak felebbezése Csurog községnek a piacter kijelölése tárgyában hozott határozata ellen.
107. Popovits György és társainak felebbezése Magyarkanizsa községnek az állatösszeírás költségei tárgyában hozott határozata ellen.
108. Mérő István körállatorvos felebbezése Dunabölkény községnek a körállatorvosi fizetés felemelését megtagadó határozata ellen.
109. Mérő István körállatorvos felebbezése Bácsujlak községnek a körállatorvosi fizetés felemelését megtagadó határozata ellen.
110. Kapitány Márton és társainak felebbezése Péterréve községnek az állami ménnek kiválasztásánál működő bizottsági tagok kiküldetésére vonatkozó határozata ellen.
111. Michler Ferenc felebbezése Mohol községnek az iskolák elhelyezése tárgyában hozott határozata ellen.
112. Bojsev Maxim felebbezése Sztapár községnek régi követelésének behajtása körül felmerült ügyvédi díjazás tárgyában hozott határozata ellen.
113. Kuszi Gyula és társai felebbezése Opalánka községnek a segéd- és kezelőszemélyzet fizetés felemelése tárgyában hozott határozata ellen.
114. Dr. Löbl Zsigmond felebbezése Opalánka községnek a halottkémi díjak felemelése tárgyában hozott határozata ellen.
115. Nadajai Róm. kath. hitközségnek felebbezése Nadajka községnek róm. kath. temető létesítése tárgyában hozott határozata ellen.
116. Bereczkó Dénes felebbezése Dávod községnek egy tanterem felállítása és egy tanítói állás szervezése tárgyában hozott határozata ellen.
117. Tuffner József és társai felebbezése Kerény községnek 1906. évi április hó 23. án hozott határozata ellen.
118. Lakó Gusztáv tanító felebbezése Jánoshalma községnek az általa kért lakbér felemelése tárgyában hozott határozata ellen.
119. Dr. Gräber Lajos és társai felebbezése Apatin községnek az utcák és terek szabályozása tárgyában hozott határozata ellen.
120. Zenta város határozata a házi pénztári tisztviselők munkakörének megállapítása tárgyában.
121. Hódság község határozata községi köztehermentesítési alap létesítése tárgyában.
122. Titel község határozata pótdójának a réti pénzekből leendő fedezése tárgyában.
123. Szilberek község határozata a községi rendőrök fizetésének felemelése tárgyában.
124. Szilberek községének a rendőrfelügyelői állás szervezése és fizetésének megállapítása tárgyában alkotott újabb szabályrendelete, úgy a hódsági járás többi községeinek határozatai a rendőrfelügyelő fizetésének megállapítása tárgyában.
125. Zenta r. t. városnak határozata a magyarországi munkások rokkant és nyugdíjegylete 121. zentai fiókjának segélyezése tárgyában.
126. Sajkáslak határozata Keresztes Máté községi irnok szabadsága tárgyában.
127. Bácsfeketehegy határozata a szénkéneges hordók biztosítéka tárgyában.
128. Bácsföldvár határozata 10 mezőőr felfogadása tárgyában.
129. Kishegyes határozata a mezőgazdasági alap hiányának mikénti fedezése tárgyában.
130. Csurog határozata Jovin Elek törlési egedélye tárgyában.
131. Csantavér határozata Csik István községi adóvégrehajtó szabadságolása és helyettese fizetésének megállapítása iránt.
132. Csávoly község határozata a kéménysepartetési díjak megváltása tárgyában.
133. Militics határozata özv. Wesztermeyer Jakabné segélyezése tárgyában.
134. Gádor község határozata a lövészegylet segélyezése tárgyában.
135. Nepród község hasontárgyu határozata.
136. Zenta határozata Patkovits Franci tartozásának törlése tárgyában.
137. Ugyanannak határozata Krausz Farkas tartozásának törlése tárgyában.
138. Ugyanannak határozata Antik János tartozásának törlése tárgyában.
139. Bácszentiván határozata egy hizományi szénkéneg raktár felállítása tárgyában.
140. Szenttamás határozata az ottani kéményseprő díjazása tárgyában.
141. Kula határozata Krebsz Péter és neje tartozásának törlése tárgyában.
142. Ugyanannak határozata Alexits Nikola tartozásának törlése tárgyában.
143. Mohol határozata Raffay János pótdójának törtése tárgyában.
144. Ujverbász határozata Schmidt Reinhardtné fizetésemelése tárgyában.
145. Ujpalánka határozata Spieltenner Jakab pótdójának leírása tárgyában.
146. Bácsgyulafalva határozata egy iskolai tanterem bérlése tárgyában.
147. Ada határozata Magyar Jenő községi irnok előlege tárgyában.
148. Óbecse határozata egy vas pénzszekrény és egy íróasztal beszerzése tárgyában.
149. Palona határozata a kéménysepartetési díjak megváltását megállapító egyezség tárgyában.
150. Óbecse határozata a községi kisbírák és lovashadnagyokat terhelő nyugdíjjárulékok előlegezése tárgyában.

151. Regőce határozata a kéménysepartési díjak megváltása tárgyában.
 152. Dunacséb határozata a községi szegényalap kamatlábjának leszállítása tárgyában.
 153. Mohol község határozata a községi bérletföldek utáni egyénekenkénti adó mikénti fedezése tárgyában.
 154. Martonos határozata a községi szolgák fizetésemelése tárgyában.
 155. Csaplai János felebbezése Bács községnek a kéménysepartési díjak tárgyában hozott határozata ellen.
 156. Babich Lajos felebbezése ingyen tűzifa iránti kérelme felett Gara község által hozott határozat ellen.
 157. Overbász határozata egyes szükségletek beszerzési ára tárgyában.
 158. Zenta határozata Tóth Lajos tanár fizetése tárgyában.
 159. Jánoshalma határozata az előfogatos segélyezése tárgyában.
 160. Ada határozata Kállai Izrael tanító előlege tárgyában.
 161. Ada határozata a községi kisbírák fizetése tárgyában.
 162. Ofutak határozata a fogyasztási adó ellenőri díjai tárgyában.
 163. Turja határozata Gruits Péter segélyezése tárgyában.
 164. Zenta határozata a baromfi kiállítás segélyezése tárgyában.
 165. Kiskér határozata a községi bíró vagyonának biztosítása tárgyában.
 166. Csurog határozata a községi kocsisok fizetése tárgyában.
 167. Ada határozata egy ovoda épület vásárlása tárgyában.
 168. Szeghegy határozata ingatlan eladás tárgyában.
 169. Zenta határozata a hika gondozási költségek tárgyában.
 170. Borócz határozata a pénztárnoki fizetések emelése tárgyában.
 171. Bajmok határozata egy tanítói állás szervezése tárgyában.
 172. Zenta határozata a gör. k. plebános hitoktatási díjai tárgyában.
 173. Boldogasszonyfalva határozata a kisbírói fizetések emelése tárgyában.
 174. Titel határozata a piaci elővásárlás korlátozása tárgyában.
 175. Titel határozata Ilics Emil tanuló segélye tárgyában.
 176. Kishegyes határozata a szegényalap követelések leírása tárgyában.
 177. Órszállás határozata a kisbírói fizetések emelése tárgyában.
 178. Doroszló határozata a községhez és tűzoltó felszereltetése tárgyában.
 179. Szilágyi határozata egy házhely vétele tárgyában.
 180. Zenta határozata a városi irnoki fizetések emelése tárgyában.
 181. Melykut határozata ifjúsági könyvtár felállítására tárgyában.
 182. Felsőkaból határozata Markovits Emil segélyezése tárgyában.
 183. Bácsbokod határozata egy hidmérleg beszerzése tárgyában.
 184. Zenta határozata hitelátruházás tárgyában.
 185. Mohol határozata a pénztárnoki fizetések emelése tárgyában.
 186. Szenttamás határozata a kisbírák és hadnagyok nyugdíjállásai tárgyában.
 187. Szenttamás határozata a rendőrlétszám apasztása és a rendőrök nyugdíjállásai tárgyában.
 188. Bácsborsód határozata a jegyzői lakba tett befektetések megtérítése tárgyában.
 189. Dávod határozata egy tanítói lak kijavítása tárgyában.
 190. Dávod határozata új kataszteri telekkönyv beszerzése tárgyában.
 191. Bácsborsód határozata az előfogatos bérének felemelése tárgyában.
 192. Zenta határozata Velez István tartozásának leírása tárgyában.
 193. Kiszács határozata a rendőrségi létszám leszállítása tárgyában.
 194. Sajkásgyörgye határozata egyes alkalmazottak fizetésének emelése tárgyában.

195. Bácsszentiván határozata a lovas rendőrök gyalogosítása és fizetése tárgyában.
 196. Szenttamás határozata az előfogatosok bére és létszáma tárgyában.
 197. Zenta határozata Kucsár György földbérlete tárgyában.
 198. Sajkáslak határozata a kisbírói létszám és fizetés megállapítása tárgyában.
 199. Bácsalmás határozata egyes községi alkalmazottak jutalmazása tárgyában.
 200. Felsőkaból határozata Petrovits Tódor kártalanítása tárgyában.
 201. Kerény határozata Angeli Jakab tanító lakbérére tárgyában.
 202. Bácsgyulafalva határozata a rendőrségi fizetések tárgyában.
 203. Mohol határozata a községi perek leszámlálásának költségei tárgyában.
 204. Magyarkanizsa határozata ingatlan csere tárgyában.
 205. Bácsföldvár határozata Botka József segédjegyző lakbérére tárgyában.
 206. Torzsa határozata a fogyasztási adók kezelése tárgyában.
 207. Peterréve határozata a mezőrendőri büntetéspénzek hovaforrása tárgyában.
 208. Ada határozata a hadnagyok fizetése tárgyában.
 209. Gara határozata a községi rendőrség fizetése tárgyában.
 210. Mohol határozata a gazdasági ismétlő iskola szervezése tárgyában.
 211. Bácsföldvár határozata az ovodai díjak fizetése tárgyában.
 212. Bácsföldvár határozata a rendőrök fizetése tárgyában.
 213. Bácsföldvár határozata a községi kisbírák fizetése tárgyában.
 214. Zenta határozata Balint György tartozásának törlése tárgyában.
 215. Csantavér határozata az apaállat beszerzési alap gyarapítása tárgyában.
 216. Csantavér határozata az iskolaépítési alap gyarapítása tárgyában.
 217. Csönoplya határozata a lovas rendőrök gyalogosítása tárgyában.
 218. Béreg határozata a temetői házhelyek vételárának felhasználása tárgyában.
 219. Titel határozata a felsőtíteli ovoda segélye tárgyában.
 220. Titel határozata a tulfizetett községi pótdíjak visszatérítése tárgyában.
 221. Sztapár határozata egy istálló és felszerelés építése tárgyában.
 222. Ada határozata a napidíj többletek elengedése tárgyában.
 223. Bácsborsód határozata a községi bíró személyi pótléka tárgyában.
 224. Jánoshalma határozata a templomépítéssel szükséges napszámok tárgyában.
 225. Órszállás határozata a megváltott harangozó fizetés folyósítása tárgyában.
 226. Körtés határozata a kisbírók ruha-átalánya tárgyában.
 227. Körtés határozata iskolai könyvtár létesítése tárgyában.
 228. Zenta határozata a mákosi földbérlet meghosszabbítása tárgyában.
 229. Liliomos határozata a fel nem vett irnoki fizetés felhasználása tárgyában.
 230. Magyarkanizsa határozata az oromhegyesi templomépítéshez való hozzájárulás tárgyában.
 231. Magyarkanizsa határozata a községi iktató lakbérére tárgyában.
 232. Magyarkanizsa határozata a szolgaszemélyzet fizetésének emelése tárgyában.
 233. Martonos határozata a bikák gondozási díjai tárgyában.
 234. Magyarkanizsa határozata a lovas kézbesítők drágasági pótléka tárgyában.
 235. Magyarkanizsa határozata Turnaity Szvetozar pótdíjának törlése tárgyában.
 236. Ofutak határozata a gyámpénztári tartalékalaphoz leendő segélyezése tárgyában.
 237. Boróc határozata ideiglenes kölcsön felvétele tárgyában.
 238. Magyarkanizsa határozata kisegítő szolgák alkalmazása tárgyában.
 239. Zenta határozata az iktatói és kiadói fizetések emelése tárgyában.
 240. Bács határozata egy rövid lejáratu kölcsön felvétele tárgyában.

241. Körtés határozata a rendőrök ruha-átalánya tárgyában.
 242. Sajkásgyörgye határozata iskola és óvoda építése tárgyában.
 243. Jánoshalma határozata az iskola kibővítése és tatarozása tárgyában.
 244. Zenta határozata a Jenő herceg szálló tatarozása tárgyában.
 245. Torzsa határozata az új fizetési szabályrendelet tárgyában.
 246. Mohol határozata Mészáros Mátyás tartozásának leírása tárgyában.
 247. Szilbács határozata a kertész buzájárandóságának megváltása tárgyában.
 248. Ujverbász határozata az új fizetési szabályrendelet tárgyában.
 249. Felsőkaból határozata Rankovits Johanna segélye tárgyában.
 250. Szeghegy határozata a községi kertész bére tárgyában.
 251. Ómoravica határozata a napidíjak újbóli megállapítása tárgyában.
 252. Bácsfeketehegy határozata a szolgák felfogadása tárgyában.
 253. Regőce határozata az utcák és terek szabályozása tárgyában.
 254. Magyarkanizsa határozata az adóügyi segédjegyzői állás átszervezése tárgyában.
 255. Magyarkanizsa határozata a temető kerítési költségeihez való hozzájárulás tárgyában.
 256. Zenta határozata a földcsész fizetésének emelése tárgyában.
 257. Zenta határozata özv. Nagy Györgyné tartozásának törlése tárgyában.
 258. Magyarkanizsa határozata a gör. kel. hitközség segélyezése tárgyában.
 259. Magyarkanizsa határozata kővásárlás tárgyában.
 260. Kucora határozata Lotz Henrik személyi pótléka tárgyában.
 261. Pincéd határozata az alapok pénzeinek kamatozása tárgyában.
 262. Dunacséb határozata egy másodirnoki állás rendszeresítése tárgyában.
 263. Küllöd határozata az első irnoki fizetés felemelése tárgyában.
 264. Sajkásgyörgye határozata az előfogatosok és a kisbírák bére tárgyában.
 265. Zenta határozata Szabó Antal tartozásának törlése tárgyában.
 266. Zenta határozata Balla János legelő-díjhatraléka tárgyában.
 267. Dernye határozata az előfogatos díja tárgyában.
 268. Szenttamás határozata ügyvédi díjak kiutalása tárgyában.
 269. Ada határozata községi ingatlan tulajdonának átbozsajtása tárgyában.
 270. Bácskertes határozata községi orvosi állás rendszeresítése tárgyában.
 271. Monostorszeg határozata ugyanazon tárgyában.
 272. Zenta határozata a nemzetközi szocialistáknak a városi munkából való kizárása tárgyában.
 273. Sajkásgyörgye határozata a réti pénzek mikénti felhasználása tárgyában.
 274. Kula határozata a szervezési és fizetési szabályrendelet módosítása tárgyában.
 275. Madaras határozata a kisbírói fizetések felemelése tárgyában.
 276. Madaras határozata a községi irnoki fizetések emelése tárgyában.
 277. Magyarkanizsa határozata egy szülész-női állás rendszeresítése tárgyában.
 278. Magyarkanizsa határozata egy beton áteresztő és gyalogjáró építése tárgyában.
 279. Magyarkanizsa határozata a segéd-személyzeti tagok fizetésének emelése tárgyában.
 280. Paripás határozata a segédjegyző lakbérére tárgyában.
 281. Sajkászentiván határozata a tanítói helyettesítési díjak tárgyában.
 282. Ujfutak határozata a templomépítési fuvarok tárgyában.
 283. Csönoplya határozata Deák Andor jegyző jutalmazása tárgyában.
 284. Magyarkanizsa határozata árvaház és ápolda építése tárgyában.
 285. A vármegyei rendszerinti díjok

58. Grosz Fülöp felebbezése Bácsföldvár község által nevezett marháinak a legelőről való letiltása tárgyában hozott határozat ellen.
59. Radonits Sándor felebbezése községi adótlgye tárgyában Bajsa községe által hozott határozat ellen.
60. Ancsán István és társai felebbezése Magyarkanizsa községnek a libalegelő tárgyában hozott határozata ellen.
61. Vracsarits Vladimir felebbezése Sajkászentiván községnek segély megtagadása tárgyában hozott határozata ellen.
62. Bedits Mátó és társai felebbezése Bácsalmás községnek a községi alkalmazottak nyugdíjáruléka tárgyában hozott határozata ellen.
63. Gyurcsik József és társai felebbezése Zenta városnak a kézbesítők fizetési előlege tárgyában hozott határozata ellen.
64. Kurunczy József és társa felebbezése Óbecse községnek Csapó Sándor díjnak napidíjai tárgyában hozott határozata ellen.
65. Riegler Rezső felebbezése Boróc községnek a végrehajtói fizetés emelése tárgyában hozott határozata ellen.
66. Csabai Lajos felebbezése Zenta városnak a kért napidíjak kiutalása tárgyában hozott határozata ellen.
67. Biró János felebbezése Zenta városnak a helyettes adóellenőr tiszti biztosítéka tárgyában hozott határozata ellen.
68. Ribovitz András felebbezése Gara községnek az iskola és ovoda kijavitása tárgyában hozott határozata ellen.
69. Ifj. Heitzmann György felebbezése Gombos községnek a korcsmalétszám emelése tárgyában hozott határozata ellen.
70. Szanitter Kornél felebbezése Torzsa községnek a kért drágasági pótlék ügyében hozott határozata ellen.
71. Eszes Mihály felebbezése Zenta városnak néhai Eszes Mibálné temetési költségei tárgyában hozott határozata ellen.
72. Bene István felebbezése Sajkászentiván községnek a kisbírák létszáma és fizetése tárgyában hozott határozata ellen.
73. Uracs József felebbezése Felsőkaból községnek az általa kért fizetés tárgyában hozott határozata ellen.
74. Korsós József felebbezése Órszállás községnek az illetéktelenül felvett segédjegyzői javadalom viaszatérítése iránt hozott határozata ellen.
75. Grósz Illés felebbezése Bácsföldvár községnek a végrehajtói fizetés emelése iránt hozott határozata ellen.
76. Malesevits György felebbezése Mohol községnek a tanítói föld bekerítése iránt hozott határozata ellen.
77. Erdújhelyi Menyhért és társa felebbezése Zenta városnak a második iskola szolgáló állás ügyében hozott határozata ellen.
78. Egi György felebbezése Zenta városnak a városi ács lakbéré ügyében hozott határozata ellen.
79. Palánka község felebbezése Opalánka községnek az utcák elnevezése tárgyában hozott határozata ellen.
80. Gutwein Lajos felebbezése Torzsa községnek az irnoki fizetés emelése ügyében hozott határozata ellen.
81. Kalmár Zsigmond felebbezése Csurog községnek a második orvosi állás szervezése ügyében hozott határozata ellen.
82. Borovszky Ferencz felebbezése Cservenka községnek a közgyűlési jegyzőkönyvek nyelve tárgyában hozott határozata ellen.
83. Dr. Ellinger Jenő felebbezése Zenta városnak az állandó szakbizottsági helyek betöltése iránt hozott határozata ellen.
84. Pap István és társai felebbezése Madaras községnek a fogyasztási adók kivétele tárgyában hozott határozata ellen.
85. Özv. Petrovácz Ferencznő felebbezése Ada községnek a kori kegdyij megtagadása ügyében hozott határozata ellen.
86. Popovits V. Todor felebbezése Szilbács községnek a nagyvendéglő kibővítése és tatarozása tárgyában hozott határozata ellen.
87. Pálkás Mihály és társai felebbezése Temerin községnek a rendőrségi fizetések emelése tárgyában hozott határozata ellen.
88. Székely Sándor felebbezésn Bácsgyulafalva községnek kiségitő munkaerő felfogadása és írógép vásárlása iránt hozott határozata tárgyában.
89. A községi rendőrök felebbezése Magyarkanizsa községnek a rendőri fizetések ügyében hozott határozata ellen.
90. Ifj. Döme Ferencz felebbezése Zenta városnak a városi kézbesítők fizetése ügyében hozott határozata ellen.
91. Tallosy János felebbezése Mélykut községnek egy tanítói állás szervezése tárgyában hozott határozata ellen.
92. Szűcs Lajos és társa felebbezése Zenta városnak az iskolaszolgák nyugdíjintézeti tagsága ügyében hozott határozata ellen.
93. Pálch Antal felebbezése Omoravicza községnek a községi földek trágyázása tárgyában hozott határozata ellen.
94. Széchényi Pál felebbezése Kishegyes községnek egy állandó díjnak alkalmazása tárgyában hozott határozata ellen.
95. Cseri Ferencz felebbezése Pacsér községnek a fogyasztási adókezelő felmentése és óvadékanak kiadása iránt hozott határozata ellen.
96. Farkas Elek felebbezése Zenta városnak a csárdai bérösszeg hátralék ügyében hozott határozata ellen.
97. Dr. Ellinger Jenő felebbezése Zenta városnak a polgármesteri állás betöltése kérdésében tartandó értekezlet meghívóinak kézbesítése tárgyában hozott határozata ellen.
98. Bellér Dezső és társai felebbezése Zenta városnak a marhalevel átruházási díjak kiutalása tárgyában hozott határozata ellen.
99. Löbl Jakab és társai felebbezése Oszivác községnek mezei közös dűlőutak megszükitése tárgyában hozott határozata ellen.
100. Zentai János felebbezése Zenta r. t. városnak a tiszai rakparthoz létesítendő vas korlát tárgyában hozott határozata ellen.
101. Ruff Mór és társa felebbezése Zenta r. t. városnak az aszfaltjárda költségek tárgyában hozott határozata ellen.
102. Dubacz István és társa felebbezése Bácskertés községnek az utcák és terek szabályozása tárgyában hozott határozata ellen.
103. Mrgyanov Jován és társai felebbezése Ada községnek a templom mögötti kisréti földek bérbeadása tárgyában hozott határozata ellen.
104. Kincses József és társai felebbezése Zenta r. t. városnak a halászati törvény méltányos alkalmazása tárgyában hozott határozata ellen.
105. Pallós Ármin építési vállalkozó felebbezése Cservenka községnek a zombor—óbecsei h. é. vasutira megszavazott községi hozzájárulás kifizetése tárgyában hozott határozata ellen.
106. Dolovacz Pál és társainak felebbezése Csurog községnek a piactér kijelölése tárgyában hozott határozata ellen.
107. Popovits György és társainak felebbezése Magyarkanizsa községnek az állatösszeírás költségei tárgyában hozott határozata ellen.
108. Mérő István körállatorvos felebbezése Dunabökény községnek a körállatorvosi fizetés felemelését megtagadó határozata ellen.
109. Mérő István körállatorvos felebbezése Bácsujlak községnek a körállatorvosi fizetés felemelését megtagadó határozata ellen.
110. Kapitány Márton és társainak felebbezése Péterréve községnek az állami ménék kiválasztásánál működő bizottsági tagok kiküldetésére vonatkozó határozata ellen.
111. Michler Ferenc felebbezése Mohol községnek az iskolák elhelyezése tárgyában hozott határozata ellen.
112. Bojcssev Maxim felebbezése Sztapár községnek régi követelésének behajtása körül felmerült ügyvédi díjazás tárgyában hozott határozata ellen.
113. Kuszli Gyula és társai felebbezése Opalánka községnek a segéd- és kezelőszemélyzet fizetés felemelése tárgyában hozott határozata ellen.
114. Dr. Löbl Zsigmond felebbezése Opalánka községnek a halottkémi díjak felemelése tárgyában hozott határozata ellen.
115. Nadaljai róm. kath. hitközségnek felebbezése Nádajja községnek róm. kath. temető létesítése tárgyában hozott határozata ellen.
116. Bereczkó Dénes felebbezése Dávod községnek egy tanterem felállítására és egy tanítói állás szervezése tárgyában hozott határozata ellen.
117. Tuffner József és társai felebbezése Kerény községnek 1906. évi ápril hó 23 án hozott határozata ellen.
118. Lakó Gusztáv tanító felebbezése Jánosbalma községnek az általa kért lakbér felemelése tárgyában hozott határozata ellen.
119. Dr. Gräber Lajos és társai felebbezése Apatin községnek az utcák és terek szabályozása tárgyában hozott határozata ellen.
120. Zenta város határozata a házi pénztári tisztviselők munkakörének megállapítása tárgyában.
121. Hódság község határozata községi köztehermentesítési alaplétesítése tárgyában.
122. Titel község határozata pótdójának a réti pénzekből leendő fedezése tárgyában.
123. Szilberek község határozata a községi rendőrök fizetésének felemelése tárgyában.
124. Szilberek községének a rendőrfelügyelői állás szervezése és fizetésének megállapítása tárgyában alkotott újabb szabályrendelete, ugy a hódsági járás többi községeinek határozatai a rendőrfelügyelő fizetésének megállapítása tárgyában.
125. Zenta r. t. városnak határozata a magyarországi munkások rokkant és nyugdíjegylete 121. zentai fiókjának segélyezése tárgyában.
126. Sajkáslak határozata Keresztes Máté községi irnok szabadsága tárgyában.
127. Bácsfeketehegy határozata a szénkénes hordók biztosítéka tárgyában.
128. Bácsföldvár határozata 10 mezőőr felfogadása tárgyában.
129. Kishegyes határozata a mezőgazdasági alap hiányának mikénti fedezése tárgyában.
130. Csurog határozata Jovin Elek törlési engedélye tárgyában.
131. Csantavér határozata Csik István községi adóvégrehajtó szabadságolása és helyettese fizetésének megállapítása iránt.
132. Csávoly község határozata a kéményszeptetési díjak megváltása tárgyában.
133. Militics határozata özv. Wesztermeyer Jakabné segélyezése tárgyában.
134. Gádor község határozata a lövészegylet segélyezése tárgyában.
135. Nepród község hasontárgyu határozata.
136. Zenta határozata Petkovits Franci tartozásának törlése tárgyában.
137. Ugyanannak határozata Krausz Farkas tartozásának törlése tárgyában.
138. Ugyanannak határozata Antik János tartozásának törlése tárgyában.
139. Bácszentiván határozata egy hizományi szénkénes raktár felállítására tárgyában.
140. Szenttamás határozata az ottani kéménysépró díjazása tárgyában.
141. Kula határozata Krebsz Péter és neje tartozásának törlése tárgyában.
142. Ugyanannak határozata Alexits Nikola tartozásának törlése tárgyában.
143. Mohol határozata Raffay János pótdójának törlése tárgyában.
144. Ujverbász határozata Schmidt Reinhardtne fizetésemelése tárgyában.
145. Ujpalánka határozata Spieltener Jakab pótdójának leírása tárgyában.
146. Bácsgyulafalva határozata egy iskolai tanterem bérlete tárgyában.
147. Ada határozata Magyar Jenő községi irnok előlege tárgyában.
148. Óbecse határozata egy vas pénzeszekrény és egy íróasztal beszerzése tárgyában.
149. Palona határozata a kéményséperete díjak megváltását megállapító egyezség tárgyában.
150. Óbecse határozata a községi kisbírák és lovashadnagyokat terbelő nyugdíjárulékok előlegezése tárgyában.

151. Regőce határozata a kéménysepartéti díjak megváltása tárgyában.
152. Dunacséb határozata a községi szegényalap kamatlábnak leszállítása tárgyában.
153. Mohol község határozata a községi bérletföldek utáni egyénekenkénti adó mikénti fedezése tárgyában.
154. Martonos határozata a községi szolgák fizetésemelése tárgyában.
155. Csaplai János felebbezése Bács községnek a kéménysepartéti díjak tárgyában hozott határozata ellen.
156. Babich Lajos felebbezése ingyen tűzifa iránti kérelme felett Gara község által hozott határozat ellen.
157. Overbász határozata egyes szükségletek beszerzési ára tárgyában.
158. Zenta határozata Tóth Lajos tanár fizetése tárgyában.
159. Jánoshalma határozata az előfogatos segélyezése tárgyában.
160. Ada határozata Kállai Izrael tanító előlege tárgyában.
161. Ada határozata a községi kisbírák fizetése tárgyában.
162. Ófutam határozata a fogyasztási adóellenőr díjai tárgyában.
163. Turja határozata Gruits Péter segélyezése tárgyában.
164. Zenta határozata a baromfi kiállítás segélyezése tárgyában.
165. Kiskér határozata a községi bíró vagyonának biztosítása tárgyában.
166. Csurog határozata a községi kocsisok fizetése tárgyában.
167. Ada határozata egy ovoda építlet vásárlása tárgyában.
168. Szeghegy határozata ingatlan eladás tárgyában.
169. Zenta határozata a hika gondozási költségek tárgyában.
170. Borócz határozata a pénztárnoki fizetések emelése tárgyában.
171. Bajmok határozata egy tanítói állás szervezése tárgyában.
172. Zenta határozata a gör. k. plebános hitoktatási díjai tárgyában.
173. Boldogasszonyfalva határozata a kisbírói fizetések emelése tárgyában.
174. Titel határozata a piaci elővásárlás korlátozása tárgyában.
175. Titel határozata Ilies Emil tanuló segélye tárgyában.
176. Kishegyes határozata a szegényalap követelések leírása tárgyában.
177. Órszállás határozata a kisbírói fizetések emelése tárgyában.
178. Doroszló határozata a községhez és tűzoltó felszer tatarozása tárgyában.
179. Szilágyi határozata egy házbély vétele tárgyában.
180. Zenta határozata a városi irnoki fizetések emelése tárgyában.
181. Melykut határozata ifjúsági könyvtár felállítás tárgyában.
182. Felsőkaból határozata Markovits Emil segélyezése tárgyában.
183. Bácsbokod határozata egy hidmérleg beszerzése tárgyában.
184. Zenta határozata hitelátvétel tárgyában.
185. Mohol határozata a pénztárnoki fizetések emelése tárgyában.
186. Szenttamás határozata a kisbírák és hadnagyok nyugdíjárulékaik tárgyában.
187. Szenttamás határozata a rendőrlétszám apasztása és a rendőrök nyugdíjárulékaik tárgyában.
188. Bácsborsód határozata a jegyzői lakhatott befektetések megtérítése tárgyában.
189. Dávod határozata egy tanítói lak kijavítása tárgyában.
190. Dávod határozata új kataszteri telekkönyv beszerzése tárgyában.
191. Bácsborsód határozata az előfogatos bérének felemelése tárgyában.
192. Zenta határozata Velez István tartozásának leírása tárgyában.
193. Kiszács határozata a rendőrségi létszám leszállítása tárgyában.
194. Sajkásgyörgye határozata egyes alkalmazottak fizetésének emelése tárgyában.
195. Bácsborsód határozata a lovas rendőrök gyalogosítása és fizetése tárgyában.
196. Szenttamás határozata az előfogatosok bére és létszáma tárgyában.
197. Zenta határozata Kucsár György földbérlete tárgyában.
198. Sajkáslak határozata a kisbírói létszám és fizetés megállapítása tárgyában.
199. Bácsalmás határozata egyes községi alkalmazottak jutalmazása tárgyában.
200. Felsőkaból határozata Petrovits Tódor kártalanítása tárgyában.
201. Kerény határozata Angeli Jakab tanító lakbéré tárgyában.
202. Bácsgyulafalva határozata a rendőrségi fizetések tárgyában.
203. Mohol határozata a községi perek leszárolásának költségei tárgyában.
204. Magyarkanizsa határozata ingatlan csere tárgyában.
205. Bácsföldvár határozata Botka József segédjegyző lakbéré tárgyában.
206. Torzsa határozata a fogyasztási adók kezelése tárgyában.
207. Peterre határozata a mezőrendőri büntetéspénzek hovatfordítása tárgyában.
208. Ada határozata a hadnagyok fizetése tárgyában.
209. Gara határozata a községi rendőrség fizetése tárgyában.
210. Mohol határozata a gazdasági ismétlő iskola szervezése tárgyában.
211. Bácsföldvár határozata az ovodai daikák fizetése tárgyában.
212. Bácsföldvár határozata a rendőrök fizetése tárgyában.
213. Bácsföldvár határozata a községi kisbírák fizetése tárgyában.
214. Zenta határozata Balint György tartozásának törlése tárgyában.
215. Csantavér határozata az apaállat beszerzési alap gyarapítása tárgyában.
216. Csantavér határozata az iskolaépítési alap gyarapítása tárgyában.
217. Csonoplya határozata a lovas rendőrök gyalogosítása tárgyában.
218. Béreg határozata a temetői bázhelyek vételárának felhasználása tárgyában.
219. Titel határozata a felsőtiteli ovoda segélye tárgyában.
220. Titel határozata a tulfizetett községi pótdíjak visszatérítése tárgyában.
221. Szapár határozata egy istálló és felszer építése tárgyában.
222. Ada határozata a napidij többletek elengedése tárgyában.
223. Bácsborsód határozata a községi bíró személyi pótléka tárgyában.
224. Jánoshalma határozata a templomépítéssel szükséges napszámok tárgyában.
225. Órszállás határozata a megváltott harangozói fizetés folyósítása tárgyában.
226. Körtés határozata a kisbírók ruhálatánya tárgyában.
227. Körtés határozata iskolai könyvtár létesítése tárgyában.
228. Zenta határozata a mákosi földbérlet meghosszabbítása tárgyában.
229. Liliomos határozata a fel nem vett irnoki fizetés felhasználása tárgyában.
230. Magyarkanizsa határozata az oromhegyesi templomépítéshez való hozzájárulás tárgyában.
231. Magyarkanizsa határozata a községi iktató lakbéré tárgyában.
232. Magyarkanizsa határozata a szolgaszemélyzet fizetésének emelése tárgyában.
233. Martonos határozata a bikák gondozási díjai tárgyában.
234. Magyarkanizsa határozata a lovas kézbesítők drágasági pótléka tárgyában.
235. Magyarkanizsa határozata Turnaity Szvetozar pótdíjának törlése tárgyában.
236. Ófutam határozata a gyámpénztári tartalékalapból leendő segélyezése tárgyában.
237. Boróc határozata ideiglenes kölcsön felvétele tárgyában.
238. Magyarkanizsa határozata kisegítő szolgák alkalmazása tárgyában.
239. Zenta határozata az iktatói és kiadói fizetések emelése tárgyában.
240. Bács határozata egy rövid lejáratú kölcsön felvétele tárgyában.
241. Körtés határozata a rendőrök ruha atálánya tárgyában.
242. Sajkásgyörgye határozata iskola és ovoda építése tárgyában.
243. Jánoshalma határozata az iskola kibővítése és tatarozása tárgyában.
244. Zenta határozata a Jenő herceg szálló tatarozása tárgyában.
245. Torzsa határozata az új fizetési szabályrendelet tárgyában.
246. Mohol határozata Mészáros Mátyás tartozásának leírása tárgyában.
247. Szilbács határozata a kertész buzajárandóságának megváltása tárgyában.
248. Ujverbász határozata az új fizetési szabályrendelet tárgyában.
249. Felsőkaból határozata Rankovits Johanna segélye tárgyában.
250. Szeghegy határozata a községi kertész bére tárgyában.
251. Ómoravica határozata a napidíjak újbóli megállapítása tárgyában.
252. Bácsfeketehégy határozata a szolgák felfogadása tárgyában.
253. Regőce határozata az utcák és terek szabályozása tárgyában.
254. Magyarkanizsa határozata az adóügyi segédjegyzői állás átszervezése tárgyában.
255. Magyarkanizsa határozata a temető kerítési költségeihez való hozzájárulás tárgyában.
256. Zenta határozata a földcsész fizetésének emelése tárgyában.
257. Zenta határozata özv. Nagy Györgyné tartozásának törlése tárgyában.
258. Magyarkanizsa határozata a gör. kel. hitközség segélyezése tárgyában.
259. Magyarkanizsa határozata kővásárlás tárgyában.
260. Kucora határozata Lotz Henrik személyi pótléka tárgyában.
261. Pincéd határozata az alapok pénzeinek kamatozása tárgyában.
262. Dunacséb határozata egy másodirnoki állás rendszeresítése tárgyában.
263. Küllöd határozata az első irnoki fizetés felemelése tárgyában.
264. Sajkásgyörgye határozata az előfogatosok és a kisbírák bére tárgyában.
265. Zenta határozata Szabó Antal tartozásának törlése tárgyában.
266. Zenta határozata Balla János legelő-díjhatraléka tárgyában.
267. Dernye határozata az előfogatos díja tárgyában.
268. Szenttamás határozata ügyvédi díjak kiutalása tárgyában.
269. Ada határozata községi ingatlan tulajdonának árbocsajtása tárgyában.
270. Bácskertes határozata községi orvosi állás rendszeresítése tárgyában.
271. Monostorszeg határozata ugyanazon tárgyban.
272. Zenta határozata a nemzetközi szociálistáknak a városi munkákból való kizárása tárgyában.
273. Sajkásgyörgye határozata a réti pénzek mikénti felhasználása tárgyában.
274. Kula határozata a szervezési és fizetési szabályrendelet módosítása tárgyában.
275. Madaras határozata a kisbírói fizetések felemelése tárgyában.
276. Madaras határozata a községi irnoki fizetések emelése tárgyában.
277. Magyarkanizsa határozata egy szülész-női állás rendszeresítése tárgyában.
278. Magyarkanizsa határozata egy beton áteresztő és gyalogjáró építése tárgyában.
279. Magyarkanizsa határozata a segéd-személyzeti tagok fizetésének emelése tárgyában.
280. Paripás határozata a segédjegyző lakbéré tárgyában.
281. Sajkásborsód határozata a tanítói helyettesítési díjak tárgyában.
282. Ujfutak határozata a templomépítési fuvarok tárgyában.
283. Csonoplya határozata Deák Andor jegyző jutalmazása tárgyában.
284. Magyarkanizsa határozata árvaház és árpóda építése tárgyában.
285. A vármegyei rendszerinti díjok

- kérvénye a XI. fizetési osztályba leendő besorolásuk iránt.
286. Temerin község határozata az előfogatosok drágasági pótléka és az utcák és terek szabályozási költségeinek fedezése tárgyában.
287. Martonos község határozata a borsosmartonosi társulatnak fizetendő hozzájárulás mikénti fedezése tárgyában.
288. Ada község határozata a tiszai védőtöltési földek bérbeadása tárgyában.
289. Tatabáza község határozata a községi közmunka tárgyában.
290. Sajkásgyörgye község határozata távirtdi hivatallat felállítás tárgyában.
291. Alsókaból község határozata a községi közúti közutak törzkönyvezése tárgyában.
292. Magyarkanizsa község határozata a Bőd gúnyhónál elvezető réti föld feldomborítása tárgyában.
293. Ujszivác község határozata az ottani vasuti állomáshoz vezető hozzájáró ut kisajátítási, építési, kezelési és fentartási költségeihez való hozzájárulás tárgyában.
294. Csonoplya község határozata a zombor—őbecsei h. é. vasutra megszavazott községi hozzájárulás fedezése tárgyában.
295. Kerény község határozata ugyanazon tárgyban.
296. Martonos község határozata a martonosi tiszai komp áthelyezése tárgyában.
297. Magyarkanizsa község határozata a József városban létesítendő ártézi kut tárgyában.
298. Dunagárdony község határozata vízlevezető árkok ásatása tárgyában.
299. Tatabáza község határozata az utcák és terek szabályozása tárgyában.
300. Küllöd község határozata ugyanazon tárgyban.
301. Doroszló község határozata ugyanazon tárgyban.
302. Gombos község határozata ugyanazon tárgyban.
303. Zenta r. t. város határozata a tiszai partvédelmi vaskorlátjai szállítására és elhelyezésére vonatkozó szerződés tárgyában.
304. Ugyanannak határozata az Uri-utca ujrakövezése tárgyában.
305. Obecse község határozata az ártézi kutak furására vonatkozó szerződés elfogadása tárgyában.
306. Zenta r. t. város határozata a felső kertekben furandó ártézi kut költségei tárgyában.
307. Csonoplya község határozata ideiglenes kölcsön felvétele tárgyában.
308. Magyarkanizsa község határozata a csantavéri ut megszűkitése tárgyában.
309. Nádálja község határozata a zombor—őbecsei h. é. vasut segélyezése tárgyában.
310. Pacsér, Omoravica, Cservenka, Vep-ród, Szentfűlöp, Hódság, Bácsordas, Militics, Deruye, Bácsótóváros, Boróc és Bács községek határozatai a szabadka—hódság—gombosi, illetve hódság—palánkai h. é. vasutak építéséhez adandó községi hozzájárulás tárgyában.
311. Bogyán község határozata Racskov Istvánné tartozásának törlése tárgyában.
312. Palánka község határozata Abel Józsefné tartozásának törlése tárgyában.
313. Mohol község határozata kiskorn árva tűzkárbiztosítása és segélyezésének törlése tárgyában.
314. Kerény község határozata Iskum Péter és Fehér Mihály tartozásának törlése tárgyában.
315. Bácskeresztur község határozata Passó Katalin tartásdíja tárgyában.
316. Kiskér község határozata az utcák és terek szabályozása tárgyában.
317. Csurog község határozata Dolovácz Milos és társa tartozásának törlése tárgyában.
318. A titeli rétkelző bizottság határozata Bécsly Jetta halászi bérlet bérelendése tárgyában.
319. Apatin község határozata a felső és alsótemető kibővítésére szükséges terület megvétele tárgyában.
320. Militics község határozata az előfogatosokkal kötött szerződés tárgyában.
321. Boldogasszonyfalva község határozata a kéményseprési díjak megváltása tárgyában.
322. Zenta város határozata Urbán István és társai favágatási díjának felemelése tárgyában.
323. Vep-ród község határozata ifjúsági könyvtár létesítése tárgyában.
324. Zenta város határozata Kiss Gubik Imre tartozásának törlése tárgyában.
325. Bácsgyulafalva község határozata ártézi kut furása által felmerülendő költség hozzájárulási összege tárgyában.
326. A titeli rétkelző bizottság határozata Illy Uros és társai kárának törlése tárgyában.
327. A titeli rétkelző bizottság határozata Bélyin Koszta és társai kárának törlése tárgyában.
328. Gádor község határozata a torony javítása tárgyában.
329. Opalánka község határozata az előfogatosokkal kötött szerződés tárgyában.
330. Magyarkanizsa község határozata Varga Viktor segélye tárgyában.
331. Magyarkanizsa község határozata Szabó N. segélye tárgyában.
332. Bogyán község határozata a kéményseprővel kötött egyezsége tárgyában.
333. A titeli rétkelző bizottság határozata Borits Rádó és társai bérelendése tárgyában.
334. Kiszács község határozata az utcák és terek szabályozása tárgyában.
335. Zenta város határozata Régdan Lipót gyalogjárda készítőnek a vállalati árnak felemelése tárgyában.
336. Küllöd község határozata Hernbrandt György és neje tartozásának törlése tárgyában.
337. Zenta város határozata Burány János terhére előirt legelődíj törlése tárgyában.
338. Zenta város határozata Polyák Mátyás terhére előirt legelődíj törlése tárgyában.
339. Palánka község határozata Heil Jakak tartozásának törlése tárgyában.
340. Ada község határozata Egész István volt községi pénztárnokkal szemben fennálló követelés fejében az örökösökkel kötött egyezség tárgyában.
341. Zenta város határozata a városi szolgazemélyzet ruházatának szállítása tárgyában.
342. Zenta város határozata Györe Mária után felmerült gyógydíj törlése tárgyában.
343. Zenta város határozata Kecskés Péter után felmerült gyógydíj törlése tárgyában.
344. Zenta város határozata Megadja Pál után felmerült gyógydíj törlése tárgyában.
345. Zenta város határozata Kajári Ferenc után felmerült gyógydíj törlése tárgyában.
346. Zenta város határozata Juhász Rozál után felmerült gyógydíj törlése tárgyában.
347. Zenta város határozata Ráffai János után felmerült gyógydíj törlése tárgyában.
348. Zenta város határozata Ujhazi János után felmerült gyógydíj törlése tárgyában.
349. Zenta város határozata Kalmár Elek után felmerült gyógydíj törlése tárgyában.
350. Zenta város határozata Fejes Verona után felmerült gyógydíj törlése tárgyában.
351. Zenta város határozata Bóka Mihályné után felmerült gyógydíj törlése tárgyában.
352. Zenta város határozata Biliczki Ferenc után felmerült gyógydíj törlése tárgyában.
353. Zenta város határozata Spekla József után felmerült gyógydíj törlése tárgyában.
354. Zenta város határozata Barna Máté után felmerült gyógydíj törlése tárgyában.
355. Zenta város határozata Nagy György után felmerült gyógydíj törlése tárgyában.
356. Zenta város határozata Cseh Piros után felmerült gyógydíj törlése tárgyában.
357. Zenta város határozata Vörös Mária után felmerült gyógydíj törlése tárgyában.
358. Zenta város határozata Urban Lajos után felmerült gyógydíj törlése tárgyában.
359. Zenta város határozata Tóth Jakab István után felmerült gyógydíj törlése tárgyában.
360. Zenta város határozata Kőrösi Ferenc után felmerült gyógydíj törlése tárgyában.
361. Zenta város határozata Weisz Miksa után felmerült gyógydíj törlése tárgyában.
362. Zenta város határozata Stefanovits Ferenc után felmerült gyógydíj törlése tárgyában.
363. Zenta város határozata Török Katalin után felmerült gyógydíj törlése tárgyában.
364. Zenta város határozata Bibusz András után felmerült gyógydíj törlése tárgyában.
365. Zenta város határozata Kalmár József után felmerült gyógydíj törlése tárgyában.
366. Zenta város határozata Tari Ferenc után felmerült gyógydíj törlése tárgyában.
367. Zenta város határozata Kelemen Mihály után felmerült gyógydíj törlése tárgyában.
368. Zenta város határozata Krebsz Mária után felmerült gyógydíj törlése tárgyában.
369. Zenta város határozata Károly Illésné után felmerült gyógydíj törlése tárgyában.
370. Zenta város határozata Czakó Klára után felmerült gyógydíj törlése tárgyában.
371. Zenta város határozata Jaksits Damján után felmerült gyógydíj törlése tárgyában.
372. Zenta város határozata Berta Erzsébet után felmerült gyógydíj törlése tárgyában.
373. Zenta város határozata Kalmár Erzsébet után felmerült gyógydíj törlése tárgyában.
374. Zenta város határozata Krezsó Isván után felmerült gyógydíj törlése tárgyában.
375. Zenta város határozata Seszták Ilona gyógydíjának leírása tárgyában.
376. Zenta város határozata Borbély Teréz gyógydíjának leírása tárgyában.
377. Zenta város határozata özv. Kováts Józsefné gyógydíjának leírása tárgyában.
378. Zenta város határozata özv. Balázs Jánosné gyógydíjának leírása tárgyában.
379. Zenta város határozata Balog Istvánné gyógydíjának leírása tárgyában.
380. Zenta város határozata Józsa Etel gyógydíjának leírása tárgyában.
381. Zenta város határozata Gábor Mária gyógydíjának leírása tárgyában.
382. Zenta város határozata Vuits Lázár gyógydíjának leírása tárgyában.
383. Zenta város határozata Manda Menyhért gyógydíjának leírása tárgyában.
384. Zenta város határozata Nagy Abonyi István gyógydíjának leírása tárgyában.
385. Zenta város határozata Szűts Mária gyógydíjának leírása tárgyában.
386. Zenta város határozata Pasits Julia gyógydíjának leírása tárgyában.
387. Zenta város határozata Rabcsányi Franci gyógydíjának leírása tárgyában.
388. Zenta város határozata Bajusz Antal gyógydíjának leírása tárgyában.
389. Zenta város határozata Donáti Etel gyógydíjának leírása tárgyában.
390. Zenta város határozata Szepesi Victor gyógydíjának leírása tárgyában.
391. Zenta város határozata Dávid Teréz gyógydíjának leírása tárgyában.
392. Zenta város határozata Bakos Verona gyógydíjának leírása tárgyában.
393. Zenta város határozata Zvekán Matild gyógydíjának leírása tárgyában.
394. Zenta város határozata Zvekán Matild gyógydíjának leírása tárgyában.
395. Zenta város határozata Szabó Anna gyógydíjának leírása tárgyában.
396. Zenta város határozata Kováts Bokor Eszter gyógydíjának leírása tárgyában.
397. Zenta város határozata Fekete János gyógydíjának leírása tárgyában.
398. Zenta város határozata Jordán István gyógydíjának leírása tárgyában.
399. Zenta város határozata Dudás Julia gyógydíjának leírása tárgyában.
400. Zenta város határozata Döme Pál gyógydíjának leírása tárgyában.
401. Zenta város határozata Zvekán Matild gyógydíjának leírása tárgyában.
402. Zenta város határozata Fortuna András gyógydíjának leírása tárgyában.
403. Zenta város határozata Peof Ilona gyógydíjának leírása tárgyában.
404. Zenta város határozata Nagy Horti Mátyásné gyógydíjának leírása tárgyában.
405. Zenta város határozata Mrklonits Ilona gyógydíjának leírása tárgyában.
406. Zenta város határozata Kovács Boka Eszter gyógydíjának leírása tárgyában.
407. Zenta város határozata Pusztai Klára gyógydíjának leírása tárgyában.

408. Zenta város határozata Kmetovits Erzsébet gyógydíjainak leírása tárgyában.
 409. Zenta város határozata Vioncsek Mária gyógydíjainak leírása tárgyában.
 410. Zenta város határozata Milyi Leposzava gyógydíjainak leírása tárgyában.
 411. Zenta város határozata Bálint Anna gyógydíjainak leírása tárgyában.
 412. Zenta város határozata Orosz Matild gyógydíjainak leírása tárgyában.
 413. Zenta város határozata Kis Lukács András gyógydíjainak leírása tárgyában.
 414. Zenta város határozata Aradi Miklós gyógydíjainak leírása tárgyában.
 415. Zenta város határozata Márkus Erzsébet gyógydíjainak leírása tárgyában.
 416. Zenta város határozata Szöllösi Teréz gyógydíjainak leírása tárgyában.
 417. Zenta város határozata Bosnyák Mária gyógydíjainak leírása tárgyában.
 418. Zenta város határozata Csipók János gyógydíjainak leírása tárgyában.
 419. Zenta város határozata Lengyel József gyógydíjainak leírása tárgyában.
 420. Zenta város határozata Pócs Erzsébet gyógydíjainak leírása tárgyában.
 421. Zenta város határozata Döme Julis gyógydíjainak leírása tárgyában.
 422. Zenta város határozata Kis Lukács András gyógydíjainak leírása tárgyában.
 423. Zenta város határozata Stumperger István gyógydíjainak leírása tárgyában.
 424. Zenta város határozata Botos Flóra gyógydíjainak leírása tárgyában.
 425. Zenta város határozata Pusztai Julianna gyógydíjainak leírása tárgyában.
 426. Zenta város határozata Vioncsek Mária gyógydíjainak leírása tárgyában.
 427. Zenta város határozata Gombosné Turi Anna gyógydíjainak leírása tárgyában.
 428. Zenta város határozata Tóth Ferenc gyógydíjainak leírása tárgyában.
 429. Zenta város határozata Bárta Mihályné gyógydíjainak leírása tárgyában.
 430. Zenta város határozata Rozsa János gyógydíjainak leírása tárgyában.
 431. Zenta város határozata Szabó Antal gyógydíjainak leírása tárgyában.
 432. Zenta város határozata Kiss Jakab gyógydíjainak leírása tárgyában.
 433. Zenta város határozata Dupák Anna gyógydíjainak leírása tárgyában.
 434. Zenta város határozata özv. Dalmaudi Jánosné gyógydíjainak leírása tárgyában.
 435. Zenta város határozata Ernyes Erzsébet gyógydíjainak leírása tárgyában.
 436. Zenta város határozata Bera Erzsébet gyógydíjainak leírása tárgyában.
 437. Zenta város határozata Jádi Rozál gyógydíjainak leírása tárgyában.
 438. Zenta város határozata Kálmán Antal gyógydíjainak leírása tárgyában.
 439. Zenta város határozata Miklós Erzsébet gyógydíjainak leírása tárgyában.
 440. Zenta város határozata Eszes Teréz gyógydíjainak leírása tárgyában.
 441. Zenta város határozata Micsik Anna gyógydíjainak leírása tárgyában.
 442. Zenta város határozata Botos Flóra gyógydíjainak leírása tárgyában.
 443. Zenta város határozata Vioncsek Mária gyógydíjainak leírása tárgyában.
 444. Zenta város határozata Kasza Róza gyógydíjainak leírása tárgyában.
 445. Zenta város határozata Puskas István gyógydíjainak leírása tárgyában.
 446. Zenta város határozata Dékán Mária gyógydíjainak leírása tárgyában.
 447. Zenta város határozata Lupp Mária gyógydíjainak leírása tárgyában.
 448. Zenta város határozata Penovác Anna gyógydíjainak leírása tárgyában.
 449. Zenta város határozata Franczen Verona gyógydíjainak leírása tárgyában.
 450. Zenta város határozata Balog Erzsébet gyógydíjainak leírása tárgyában.
 451. Zenta város határozata Penovác Anna gyógydíjainak leírása tárgyában.
 452. Zenta város határozata Donáti Etel gyógydíjainak leírása tárgyában.
 453. Zenta város határozata Schäffer Katalin gyógydíjainak leírása tárgyában.

454. Zenta város határozata Eszes Teréz gyógydíjainak leírása tárgyában.
 455. Zenta város határozata Bozsóki Róza gyógydíjainak leírása tárgyában.
 456. Zenta város határozata Horváth Etel gyógydíjainak leírása tárgyában.
 457. Zenta város határozata Karácsonyi József gyógydíjainak leírása tárgyában.
 458. Zenta város határozata Bagi Ferenc gyógydíjainak leírása tárgyában.
 459. Zenta város határozata Dávid Teréz gyógydíjainak leírása tárgyában.
 460. Zenta város határozata Mucsi Julianna gyógydíjainak leírása tárgyában.
 461. Zenta város határozata Peof Ilona gyógydíjainak leírása tárgyában.
 462. Bácsóváros határozata betivásárjaira állatfelhajtás engedélyezése iránt.
 463. Madaras határozata a körállatorvos betivásár látogatásai díjai tárgyában.
 464. Apatin határozata husvágási szabályrendelet alkotása tárgyában.
 465. Mayer Ernő petróci körállatorvos oklevelének meghirdetése.
 466. Zenta város felebbezése a 3 1/2 % os megyei pótdó kivételére ellen.
 467. Osztapár község határozata Percsi András községi tartozásának leírása tárgyában.
 468. Zenta város határozata Keceli Mézős Balázs óvadéknak kiutalása tárgyában.
 469. Bacsgyulafalva község határozata a községi hátralekok és túlfizetéseknek 1906. évre való mikénti áthozatala tárgyában.
 470. Zenta város határozata az 1903. és 1904. évi községi számadások mikénti véglegesítése tárgyában.
 471. Obecse község határozata a rovanecoló bizottság napidíjai tárgyában és Kikics Péter felebbezése.
 472. Szenttamás község határozata Zsurkovits Vasza és társai perköltsége tárgyában.
 473. Pazmán János és társai kérvénye a megyei keményseprői szabályrendelet módosítása iránt.
 474. Ifj. báró Perényi Zsigmondné és társai kérelme egy Ökörmezőn felállítandó róm. kath. kápolna költségeihez való hozzájárulás iránt.
 475. A D. M. K. E. kérelme anyagi támogatás iránt.
 476. Felhívás a Jókai szobor és siremlék létesítéséhez való hozzájárulás iránt.
 477. Csányi Lajos kérelme segély iránt.
 478. Dr. Balog Elemér kérelme segélynek felemelése iránt.
 479. Szilágycselben építendő közkórházi bizottsága kérelme anyagi támogatás iránt.
 480. Tauszig Dávid vállalkozó kérvénye a topolya—obecsei és hegyes—feketehegyi törvényhatósági közutak kiépítésére engedélyezett határidő meghosszabbítása iránt.
 481. Kerschmann Ádám 25. számú utkarparó kérvénye nyugdíjaztatása iránt.
 482. Horváth Dezső zsablyai szolgabíró kérvénye a természetbeni lakásán eszközölt javítások költségeinek megtérítése iránt.
 483. Nagybecskerekeli „szeszmentes melegdó” című társaság anyagi támogatás iránti kérelme.
 484. Nlk Ernő kérvénye a taufolyam hallgatására segélyért.
 485. Tóth Endre kérvénye gyógysegélyért.
 486. Özv. Baranyai Ödönne kegydíj iránti kérvénye.
 487. Dr. Steinitz Gábor orvos, Brand Szuzulyka Teréz, Tordy Grab Katalin, Kovács Keresztesi Lidia, Gyorgyevits Traub Erzsébet, Schlarb Krob Erzsébet, Major Zeliri Zsuzsanna, Jung Julianna, Joó Rövid Julianna szülésznök okleveleinek meghirdetése.
 488. Katy, Ujsóvé, Oszivác, Tiszakálmánfalva, Csonoplya, Magyarakanizsa, Bácskeresztur, Torzsa, Torzsa, Felsőszentiván és Ada községek határozata behajthatlan követelések leírásai.
 489. Kullód 1904., Madaras 1903., Batmonostor 1902., 1901., Dunabölkény 1902., Gombos 1903., Alsókaból 1904., Szatapár 1905., Cservenka 1904., Bácsföldvár 1904., 1903., Órszállás 1904., Ujverbász 1903., Szépliget 1903., Oszivác 1904., Ujverbász

1904., Dunabölkény 1901., Csonoplya 1904., Overbász 1903., Bogyán 1904., Vajsza 1904., Csátalja 1903., Wekerlefalva 1903., Kiskér 1904., Zenta 1902., Bácsfeketehegy 1904., Boróc 1903., Dávod 1901., Omoravica 1903., Veprőd 1903., Gádor 1901., 1902., 1903., Oszivác 1904., Pincéd 1902., Monostorszeg 1902., Sajkászentiván 1905., Zsablya 1901., Hercegszántó 1903., Turja 1904., Bácsszenttamás 1904., Kula 1902., 1903., Parrag 1904., Dunabölkény 1900., Bácskertes 1903., Zsablya 1902. évi közpénztár számadásai, Ada 1904., 1905., Gádor 1906., Bacsskertes 1905., Topolya 1905., Sajkászentiván 1906., Kerény 1906., Bacsgyulafalva 1906., Bácsszentiván 1906. I. és II., Bácsborsód 1906., Titel 1906., Bacsgyulafalva 1906. II., Tittel 1906. II., Szeghegy 1906. I., Bácsfeketehegy 1906., Ujverbász 1906., Hercegszántó 1906., Gara 1906., Körtés 1906., Sajkásgyörgye 1906., Szentfűlöp 1906., Bacsordas 1906. évi pótköltségvetései.

490. Titel 1905. évi 1906. évi hegyi községi költségvetése
 491. Sajkáslak 1906. évi közmunka költségvetése.
 492. Hódság község 1904. évi szegény iskolás gyermekek segélyezési alap számadása.
 493. Hódság község 1904. évi árvabázis alap számadása.
 494. Kishegyes község 1905. évi legelőválság számadása.
 495. Titel, Alsókaból, Nádvalja 1905. évi képzés és nevelési alap számadása.
 496. Hódság község 1904. évi kórházi és szegény alap számadása.
 497. Cservenkai felekezeti iskolás gyermekek segélyalapjának 1902—1905. évi számadása.
 498. Palánka 1904. évi kórházi alap számadása.
 499. Ujfutak 1904. évi, Szépliget 1905. évi, Palánka 1905. évi, Mélykut 1905. évi, Szilberek 1905. évi, Apatin 1905. évi, Ujverbász 1905. évi, Torzsa 1905. évi, Veprőd 1905. évi, Dunacséb 1905. évi gyámpénztári számadásai.
 500. Szeghegy 1905. évi, Militics 1904. évi, Torzsa 1905. évi, Paripás 1905. évi, Veprőd 1905. évi és Dunacséb 1905. évi elhagyott gyermekek segélyalapja számadásai.

Szerkesztői üzenetek.

Sz. S. Ujverbász. Egyik legközelebbi számunkban közreadjuk. Köszönet érte. Ohajtjuk, hogy mindenki nyílt szemmel nézze a vakondok munkát s észleleteiről idején értesítsen bennünket. A világosság elől is bujnak a sötétségnek munkásai.

K. B. Október 6. Ez alkalommal nem közölhetjük.

Közgazdaság.

Széna, szalma, takarmány.

(Fuchs József takarmánynagykereskedő heti jelentése Budapest, V., Nádor-utca 11.) A betivásáron szénában és szalmában esekély behozatal és élénk kereslet volt. Eladatott: középminőségű jobb és elsőrendű széna 2.50—3.00, muhar 3.40, alomszalma 1.65, zsupszalma 1.85, szecska 2.25, kor. per 50 kiló fuvaronként házhoz szállítva. Préselt széna 2.60—2.80, préselt szalma 1.40—1.60 kor. per 50 kiló a józsefvárosi pályaudvaron. Gabonaneműk: zab 7.00, tengeri 6.30, rozs 6.20, árpa 6.50 kor. 50 kilónként.

HIRDETÉSEK.

Eladó egy teljesen jókarban lévő Kölber-féle b a t á r Zomborban, Apatini-ut 13. sz. a.

2464/1906. szám.

Pályázati hirdetés.

Órszállás községben egy gyalogrendőri állás betöltendő. Fizetés évi 600 kor. Rubázatát sajátjából szerzi be. Pályázatok **f. évi október hó 15-ig** az előjárásához nyújtandók be.

Órszállás, 1906. szeptember 25.
2—1 **Előjáróság.**

3493. szám.

1906.

Feladási hirdetés.

Az apatini m. kir. erdőhivatal hivatalos helyiségében **1906. évi október hó 22-én délelőtt 9 1/2 órakor** a bezdáni, apatini, doroszlói és palánkai m. kir. erdőgondnokságok kerületeiben levő alább felsorolt vágásterületeken álló fatömeg készletek eladása iránt — zárt írásbeli ajánlatok tárgyalásával kapcsolatos — nyilvános szóbeli versenytárgyalás fog tartatni, és pedig:

A) Kemény erdők.

- a) Tuskóirtási kötelezettséggel:
1. Bezdán-kozorai 15 holdas I. számú vágás kikiáltási ára 44703 korona.
 2. Bezdán-kozorai 15 holdas II. számú vágás kikiáltási ára 43694 korona.
 3. Küllödi alsó erdei 9 holdas vágás kikiáltási ára 7359 korona.
 4. Baracska Illimáni 10 holdas vágás kikiáltási ára 3309 korona.
- b) Tuskóirtás kötelezettsége nélkül:
5. Bácsordasi Kameristye 58.50 holdas vágás kikiáltási ára 12058 korona.

B) Lágý erdők.

- a) Tuskóirtási kötelezettséggel:
6. Szondi Beszterment 25.34 holdas I. számú vágás kikiáltási ára 2496 korona.
 7. Szondi Beszterment 23.64 holdas II. számú vágás kikiáltási ára 1844 korona.
 8. Szondi Besztermenti erdőri lakhelyén álló 1.20 holdas erdő kikiáltási ára 250 kor.
 9. Apatini Tiefgraben 34.38 holdas vágás kikiáltási ára 3925 korona.
- b) Tuskóirtási kötelezettség nélkül, a vágás területeken álló tölgy és szilfa törzsek visszahagyásával:
10. Monostorszegi Józsefsziget 14.53 holdas vágás kikiáltási ára 6857 korona.
 11. Monostorszegi Sziga 107.91 holdas vágás kikiáltási ára 61127 korona.
 12. Dunabökényi lágý erdő 72.12 holdas vágás kikiáltási ára 20389 korona.
 13. Palonai lágý erdő 111.85 holdas vágás kikiáltási ára 32461 korona.
 14. Sajkáslaki Loeska Ada 19.35 holdas vágás kikiáltási ára 2379 korona.
 15. Szondi Marinsziget 71.78 holdas vágás kikiáltási ára 21316 korona.
 16. Apatini Városrét 20.82 holdas vágás kikiáltási ára 5673 korona.
 17. Apatini Neugraben 23.66 holdas vágás kikiáltási ára 10922 korona.
- Kihasználási időtartam 1907. évi március 31 ig.

Az árverési és szerződési feltételek az apatini m. kir. erdőhivatal és a bezdáni, doroszlói, apatini és palánkai m. kir. erdőgondnokságoknál a hivatalos órák alatt megtekinthetők, ahol az eladásra kerülő vágások faanyagának becslési adataira nézve is felvilágosítás nyerhető.

A m. kir. földmívelésügyi miniszter fenntartja magának azt a jogot, hogy az ajánlatok közül szabadon választhassa elfogadásra azt, amelyet — tekintet nélkül az ajánlat magaságára — saját belátása szerint legmegfelelőbbnek talál, vagy hogy az összes ajánlatokat is visszautasíthassa.

Budapest, 1906. szeptember hóban.

M. kir. földmívelésügyi miniszter.

2588/1906.

Hirdetés.

Csonoplya község előjárósága részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a község tulajdonát képező 2 drb számfeletti tenyészkepes pirostarka nyugoti faj tenyészbika és 1 drb tenyészkan Csonoplya községhezánál **folyó évi október hó 8-án délelőtt 9 órakor** megtartandó nyilvános szóbeli árverésen készpénzfizetés mellett el fog adatni, amelyre a venni szándékozók ezennel meghivatnak.

Csonoplya, 1906. szeptember 26-án.

Deák Andor, **Kopping Adám,**
jegyző. 2—1 bíró

2511. szám. kig. 1906.

Hirdetés.

Nádálja község mint erkölcsi testület tulajdonát képező a holt Tisza kanyar mentén elterülő mintegy 400 holdnyi rétterületen lévő sarjuszéna termés 1—5 holdas parcellákban nyilvános árverés útján el fog adatni; miért is felkéretnek a venni szándékozók, hogy a **folyó évi október hó 11-ik napján d. e. 8 órakor** tartandó nyilvános árverésen a helyszínén megjelenni sziveskedjenek.

Nádálján, 1906. szeptember 27-én.

Kekezovich István, **Panity N.,**
jegyző. 2—1 bíró.

1906. El. 84/6. sz.

Hirdetés.

A bácsalmási kir. járásbíróság hivatali helyiségeinek fűtéséhez az 1907. évben szükséges 140 köbméter elsőrendű tüzelő bükkfa szállítás tárgyában ezen kir. járásbíróság vezetőjének hivatalos helyiségében **1906. évi október hó 15-én délelőtt 9 órakor** nyílt szóbeli árlejtés fog tartatni.

Bánatpénzül 120 korona készpénz vagy megfelelő óvadékképes értékpapír teendő le.

A szállítás feltételei ezen kir. járásbírósnál, valamint a bajai, szabadkai, topolyai, zentai és zombori kir. járásbíróságoknál tekinthetők meg.

Bácsalmás, 1906. évi szeptember hó 20. napján.

A bácsalmási kir. járásbíróság.

Erdélyi birtokbérlet.

Bérbe kívánom adni **gyéresi** (Torda-Aranyos várm.) **birtokomat**, amelynek terjedelme **1500 kat. hold**; ebből mintegy 950 hold szántó, 500 hold őszyep, a többi kert, udvar, út stb.

Az egész birtok teljesen távban fekszik s elsőrendű minőségű. Torda, Kolozsvár és Nagyenyed városok közelében, vasuti fővonal, gyorsvonat megállóhely.

A bérlet akár azonnal, akár 1907. október elsején átvehető. Őszi vetésekről és téli takarmányról gondoskodva van. Részletes felvilágosítást nyújt Tordán

BETEGH MIKLÓS,

tulajdonos. 3—2

Alkalmazást nyer.

Jegyzői teendőkből jár-tas fiatal ember azonnal alkalmazást nyerhet. — Bővebbet a kiadóhivatalban. 3—3

Joghallgató ügyvédnél alkalmazást keres. — Bővebbet a kiadóhivatalban. 6—3

Vadgesztenyét

VESZ
bármilyen mennyiségben

Gombos Mór
ZOMBOR.

2—2

KEIL-LAKK

legkitünőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle fehér glazur fénymáz mosdók számára 90 fl.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.

Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 fl.

Keil-féle padlófénymáz 90 fl.

Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Weidinger S. és Zs. cégnél Zomborban.

8—5